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Kössöntjük
megyénk pedagógusait

Dolgozó népünk a mai pedagó­
gus-napon mindenütt az ország­
ban, így megyénkben is őszinte, 
igaz szeretettel ünnepli a tanító­
kat, tanárokat, „legdrágább kin­
csünknek“, a gyermeknek, az if­
júságnak nevelőit, az emberi lel­
kek mérnökeit.

Ha visszapillantunk a felsza­
badulásunk óta megtett útra, el­
fogulatlanul megállapíthatjuk, 
hogy közoktatásunk fejlesztésé­
ben jelentős eredményeket ér­
tünk el. Átalakítottuk a volt 
uralkodó osztályok érdekeit szol­
gáló iskolarendszert. Megváltoz­
tattuk az oktatás, nevelés tartal­
mát; új tanterveket, tankönyve­
ket vezettünk be, fokoztuk a ter­
mészettudományos oktatás szere­
pét, felsőfokú oktatásunkban be­
vezettük a marxizimus-leniniz- 
mus tanítási

Rákosi elvtárs pártunk III. 
kongresszusán népi demokráciánk 
kulturális fejlődéséről szólva né­
hány számadattal mutatta meg 
azt a hatalmas fejlődést, amely 
kulturális életünket a felszaba 
dulás óta jellemzi. így megemlí­
tette azt, hogy; „Népünk mű­
veltségének kiszélesedését legjob­
ban a közoktatásügy fejlődése 
tükrözi. Jelenleg háromszor any- 
nyi tanuló szerzi meg az általános 
iskola. Vili. osztályának megfe­
lelő képzettséget, mint a háború 
előtt. Ugyancsak háromszorosára 
emelkedett a középiskolások és 
ötszörösére az egyetemi és főis­
kolai hallgatók, száma. A közép­
es főiskolai diákok többsége mun­
kás és paraszt származású: népi 
demokráciánk megteremti saját 
értelmiségét.“

Mindebben jelentős szerepe 
volt pedagógusainknak, akik 
megértették pártunk politikáját 
es becsületes munkájukkal támo­
gatták népi demokráciánk köz­
oktatási célkitűzéseit.

Az iskolák ügye ma már nem­
csak a pedagógusok ügye, hanem 
az egész dolgozó nép ügyévé 
vált. Pártunk nagy gondot fordít 
arra, hogy a pedagógus munka 
is megkapja a maga megbecsülé­
sét és a társadalomtól azt a tisz­
teletet, amit ez a rendkívül szí­
vós, odaadó, önfeláldozó munka 
megérdemel.

Pártunk és kormányunk vészé­
ről a pedagógusok munkájának 
megbecsülését kitüntetések és ju 
talmazások is igazolják. Az el 
múlt évek során két pedagógus 
kapta meg megyénkben Népköz­
társaságunk legmagasabb kitün­
tetését, a Kossubh-díjat. Kor- 
mánykitüntetésben 4 nevelő ré 
szesült. Nyolcán kaptak „kiváló 
tanító“-!, tanári és huszonötén 
„oktatásügy kiváló dolgozója“ ki­
tüntetést. A mai III. pedagógus­
napon ismét gyarapodott a kitün­
tetettek száma. Kiváló tanítói, ta­
nári kitüntetésben részesültek 
Dr. Nagy János, a debreceni Fa 
zekas M. gimnázium tanára, Fe­
hér Istvánná, a berettyóújfalui

általános iskola igazgatója és 
Gilvácsi Margit, a balmazújvá­
rosi általános leányiskola taní­
tója,

A kitüntetéssel együtt egyen­
ként 3000 forint jutalmat is kap­
tak. Tizenhat közép- és általános 
iskolai nevelő kapott kitüntetést 
és pénzjutalmat. Kiváló nevelői 
munkájukért 456 pedagógus és 92 
fizikai dolgozó részesül összesen 
200.000 forint pénzjutalomban.

Ezek a kitüntetések és juta! 
mazások a pedagógusok egyre ja­
vuló munkájának elismerését iga­
zolják. Mindezeken kívül, peda­
gógusainknak sok apró, de felejt­
hetetlen örömben van ma része.
Az egykor „nemzet napszámosai­
nak“ nevezett, oly sokszor meg­
alázott tanítókat, tanárokat ma 
feldíszített iskolákban, virággal, 
zeneszóval, énekkel, kedves aján­
dékokkal és szívbőljövő köszöntő 
szavakkal üdvözlik.

A pedagógus-napon feltétlenül 
meg kell vizsgálni a jövő tenni­
valóit is. A párt által kitűzött 
feladatok végrehajtásához fokoz­
ni kell a nevelők ideológiai és 
szakmai felkészültségét, csak ez­
zel lehet élőbbé, eredményeseb­
bé, színvonalasabbá tenni a ta­
nítási órákat. A tanulók munka- 
fegyelmének megszilárdítása ér­
dekében tevékenyebben foglal­
koztatni kell az úttörő és DISZ 
szervezeteket. Ki kell szélesíteni 
az iskolákat patronáló mozgal 
mat. Szorosabbra fűzni a szülők 
és az iskola, illetve pedagógusok 
együttes munkáját, s meg kell 
javítani egész társadalmunknak 
az ifjúsággal való szeretettelje- 
sebb, gondosabb foglalkozását.

E célkitűzések megvalósításá­
hoz minden előfeltétel biztosítva 
van. Egyre inkább érezzük, hogy 
soha ilyen szép nem volt pedagó­
gusnak lenni, mint most. A mos­
tani, a harmadik pedagógus-nap 
legyen közoktatásunk újabb sike­
reinek forrása. Serkentse neve­
lőinket további jó munkára, to­
vábbi eredményekre, hogy fiatal­
jainkból minden áldozatra kész 
hazafiakat neveljenek. Olyan új 
nemzedéket, „amely szilárdan bí­
zik népe ügyének igazában, 
amely az új világ építésének út­
ján felmerülő nehézségeket köny- 
nyen le tudja küzdeni, amely 
tisztában van történelmi küldeté­
sével és kész nagy pártunkat 
tüzön-vizen át követni.“

Zárjuk szívünkbe és tegyük 
magunkévá Rákosi Mátyás elv­
társ kongresszusi zárószavát:- „A 
mi feladatunk most, hogy a he­
lyes célkitűzéseket erőnk minden]l 
megfeszítésével gyorsan és ma­
radéktalanul megvalósítsv fc, egész 
dolgozó népünk üdvére és felvi­
rágoztatására! Az út szabad, a 
cél világos! Rajtunk a sor. hogy 
amit elhatároztunk, tettekre is 
váltsuk!"

Strebelovszky Lajos, 
a Pedagógusok Szakszervezete 
Területi Bizottságának elnöke K

Jó mankóval biztosítsak a gazdag termést
A növényápolási verseny győztesei

A kongresszusi verseny idején 
az utóbbi két-három hónapban a 
versenykedv állandóan nőit a me­
gyében. A járások, községek, 
tsz-ek, gépállomások, ' termelési 
bizottságok újabb és újabb válla­
lásokat tettek és szinte vala­
mennyien az elsőségért küzdöt­
tek. Valamennyi versenyző kíván­
csian várta az eredményt.

A megye 83 községéből 78 köz­
ség volt egymással párosverseny- 
ben, kongresszusi vállalást lett 
190 tsz, teljesítette vállalását 167. 
A begyűjtésének egész évi, illet­
ve félévi teljesítésére 15.596 sze­
mély tett vállalást, teljesítette 
14.064. Adófizetés teljesítését 9.424 
személy vállalta, 8670 teljesítette. 
A 3545 hátralékos tanácstagból 
518 még nem teljesítette beadási 
kötelezettségét. A verseny so­
rán, hanyag munkájáért, 125 ta­
nácstagot hívtak vissza. A hátra­
lékosok helyszíni elszámoltatása 
896 személynél történt meg.

A püspökladányi járás 
az első

Járások közül a püspökladányi 
került az első helyre. Elsőségéhez 
hozzájárult a nagyszerű verseny­
szellem, ami a járásban kialakult. 
A püspökladányi járás volt a me 
gyében az első, amely a kongresz- 
szusnak április 13-ról való elha­
lasztása után pótfelajánlással 
szervezte tovább a kongresszusi 
versenyt. A járás nemcsak az élő­
állatbeadásban mutatott jó pél­
dát, hanem a baromfi-, tojásbe­
gyűjtésben is az elsőséget szerez­
te meg. Segítségére, volt a járás­
nak az elsőség megszerzésében 
Kaba és Földes párosversenye. 
Most a végső kiértékeléskor a két 
község közül első helyre Földes 
került. Kaba lemaradt az utóbbi 
napokban, úgy, hogy még a me­
gye 10 legjobb községei közé sem 
került be a neve.

A kongresszusi versenyt a má­
sodik helyezéssel a derecske! járás

végezte. A járás a kongresszusi 
verseny kezdetén az utolsók kö­
zött kullogott. A legutóbbi három 
hét alatt azonban olyan verseny­
kedvvel dolgoztak a járásban és 
a járási tanács a begyűjtési hiva­
tallal olyan összhangot tudott te­
remteni munkájában, hogy meg­
előzte a berettyóújfalui járást, 
amellyel pedig az utóbbi hetek­
ben szinte naponta váltogatták 
egymást.

A versenyben a polgári járás 
végig megtartotta utolsó helyét. 
Utolsó helyéhez hozzájárult ez is: 
a járási tanács dolgozói ma­
guk is úgy vélték, hogy úgy­
sem lesz a polgári járás első. Ez a 
hangulat eluralkodott a járás 
egész területén. A járási tanács 
Tiszagyulaháza és Újtikos verse­
nyét sem támogatta.

A megyei kongresszusi verseny 
záróértékelése alapján a járások 
sorrendje a begyűjtés, a mező- 
gazdasági munkák és a pénzügyi 
tervek teljesítésének együttes ér­
tékelése alapján a következő :

1. püspökladányi, 2. derecske!, 
3. berettyóújfalui, 4. debreceni, 5. 
biharkeresztesi, 6. Debrecen vá­
ros, 7. nagylétai, 8. polgári 
járás.

A községek élén Darvas
A községek versenyében az első 

helyezést Darvas község kapta. 
Darvas község versenye Ujirázzal 
igen eredményes volt. A két köz­
ség nem szűnő lelkesedéssel küz­
dött egymás megelőzéséért. Az 
utolsó héten még úgy látszott, 
hogy Ujiráz lesz az első. A dar- 
vasiak ebbe nem nyugodtak bele, 
még nagyobb akarattal dolgoztak, 
s a küzdelem eredménye a megyei 
elsőség lett, 2885 ponttal, míg a 
versenytárs, Ujiráz, 2627 ponttal 
végezte a kongresszusi versenyt. 
Május 31-re nem volt egyik köz­
ségben sem hátralékos. A harma­

dik a községek között Dancsháza, 
Földes, 5. Berekböszörmény, 

6. Bojt, 7. Balmazújváros, 8. Haj- 
dúszovát, 9. Tépe, 10. Álmosd, és 
utolsó Ujléta lett,

A legjobb termelőszövetkezet 
az újirázi Lenin

Legjobb tsz-ünk az újirázi Le­
nin, amely példásan dolgozott a 
kongresszusi verseny során is. 
Időben végezte a tavaszi vetése­
ket, kapálásokat, teljesítette egész 
évi begyűjtési tervét május 31-re 
és azzal, hogy a tagok a saját 
készletükből másfél vagon búzát 
adtak össze, a tsz 1954—55. évi 
kenyérgabona beadása 33 százalé­
kát teljesítette. Második legjobb 
tsz-e a megyének a darvas! Bem, 
legrosszabb a hajdúhadházi Pe­
tőfi. Legjobb termelési bizottság a 
hajdúszoboszlói.

Meg kell hogy emlékezzünk 
gépállomásainkról is, amelyek az 
idén sokkal jobb munkával tűn­
tek ki, mint eddig, különösen a 
kongresszusi versenyben. S jó 
munkájukkal megszerettették a 
gépállomást a tsz-ekkel és az 
egyéni parasztokkal is.

A gépállomások sorrendje
Megyénk legjobb gépállomása a. 

püspökladányi, mely az országban 
is első. Tavaszi traktormunka 
tervét ez a gépállomás 160 száza­
lékra teljesítette, egy gépre eső 
műszaknorma 125.5. Második a ti- 
szacsegei gépállomás. Tavaszi 
traktormunka tervét 227 százalék­
ra teljesítette, egy traktorra eső 
műszaknorma 105.5. A kongresz- 
szusi versenyt harmadik helye­
zéssel az egyek! gépállomás vé­
gezte. Tavaszi traktormunka tervét 
182 százalékra teljesítette, egy 
traktorra eső műszaknorma tel­
jesítés 92.5;

A Macától áltaíaMz i&külci ctctc&ßt
Äora reggel van. Lassan, ki- 

mérten sétálok Bihartordá- 
ról Nagyrábéra. A két falu fehér 
házai szinte átszólhatnak, olyan 
közel fehérlenek egymáshoz. 
Gyönyörű innen a táj. Két ol­
dalt végeláthatatlan messzeség­
be nyúlik el a zöldelő vetés, s 
a láthatár szélén törpe bokrok­
ká fogynak a fasorok, elrejtve 
egy-egy távoli tornyot, öröm 
nézni a határt. Minden darab­
ka gondosan megmunkált föld, 
ápolt szőnyegként borul a szem­
lélődő elé.

A falu már ébren van, sőt a 
határban is ott láthatjuk a pi­
ros kendőket, a fehérlő ingujjas 
férfiakat. Az utcákon zakatoló 
szekerek verik fel a csendet, 
hogy estig a zöld kukoricatábla 
mellett pihenjenek. Mintha a 
lovak is tudnák, hogy a friss 
zöld gyep vár rájuk, vidáman 
prüszkölve húzzák a kocsit. A 
falu népe a határba indul.

S a falu közepén, szemben a 
taná,csháza épületével, a most 
épített iskola ablakairól ezüstö­
sen szóródik szerte a fény. Az 
utcákon kipirult gyermekarco­
kat látni, akik az iskolába siet­

nek. Nem is kell megkérdezni 
őket, tekintetükből kiolvasha­
tod, hogy „öröm járni ilyen szép 
iskolába”. Ezt te is tudod és 
ilyenkor talán eszedbe is jut, 
hogy 1935-ben egy kopott viskó­
ban, rozzant padok között „ta­
nultál1’.
/S z igazgatói irodában Mester 

** Mária fogad. Mindenről tud, 
ami az iskolában történik. 
Együtt él és dolgozik az iskola 
nevelőivel s velük örül a sike­
res munka láttán. A nevelők 
szeretik, de szeretik tanítvá­
nyai is. Úgy ismerik őt, mint a 
járás egyik legjobb igazgató­
ját. A nevelőtestületben szoros 
együttműködés van. A tapasz­
taltabb, rutinosabb nevelőknek 
köszönhetjük, hogy a fiatal kar- 
társak is hasznos tagjaivá vál­
tak ennek a közösségnek, sőt 
néhány év leforgása alatt ki­
váló nevelőkké lettek.

Az igazgató joggal panaszko­
dott régebben, hogy minden év­
ben négy-öt gyakorlóévest kell 
„megnevelnie“ és a munkába 
beleszoktatnia. Hadd mondjam 
el helyette, hogy ma már nem

panaszkodik, sőt büszke a ne­
velőjelöltekre, akik valameny- 
nyien szorgalmasan cs jól dol­
goznak.

A falu népe szereti a pedagó­
gusokat. Különösen Cibere Mag­
dolnát dicsérik, aki valóban ér­
demes is erre. Egy nagyszerű 
osztályközösséget kovácsolt ősz- 1; 
sze az osztályából, s a, tanulmá­
nyi eredménye is kiemelkedő.
Az oktatási állandó bizottság 
azóta működik jól, amióta ő 
lett a felelőse. A nevelők büsz- j > 
kék Borsós László kartársra is, 
aki a népművelés terén végzett 
jó munkájáért éppen a mostani 
időkben kapott 1000 forint ju­
talmat.

jL' steledik, mikor elhagyom 
Nagyrábét. A falu kezd el­

csendesedni, kigyúlnak az utca' 
lámpák. A kiskapukon nevető 
fiatalok. fordulnak ki, és a mo­
ziba indulnak. Örülnek az élet­
nek. Kellemes érzéssel hagyom 
ott én is az iskolát. Úgy érzem, 
sőt tudom... jó munka folyik 
ott.

GARAT ISTVÁN
tanulmányi felügyelő.

r2»ew/r.eimwffl T’íp-
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HÍREK a genfi értekezletről
A szombati teljes ülés 

8 koreai kérdésről tárgyalt
Genf (MTI) A genfi értekezlet 

Koreával foglalkozó szombat dél­
utáni nyílt ülése Van Vaithaja- 
üeon Thaiföld külügyminisztere el­
nökletével 16 órakor kezdődött 
meg:

Genf (MTI). A genfi értekezlet 
szombat délutáni teljes ülésén a 
koreai kérdéssel foglalkozott: A 
szombati ülés kimagasló esemé­
nye Molotovnak, a Szovjetunió 
külügyminiszterének beszéde volt.

Iljicsov szovjet szóvivő szom­
bat délutáni sajtóértekezletén rá­
mutatott, hogy Molotov a koreai 
kérdés vitája során új, konkrét 
javaslatokat terjesztett elő, ame­
lyeknek megvitatása új szakaszt 
nyit meg a genfi értekezleten, ha 
az értekezlet minden résztvevője 
jóakaratról és megegyezési szán­
dékról tesz tanúbizonyságot és 
valóban a koreai kérdés megol­
dására törekszik;

A szombati ülésen felszólalt 
még Csou En-laj, a Kínai Nép- 
köztársaság külügyiminisztere és 
Nam ír, a Koreai Népi Demokra­
tikus Köztársaság külügyminisz­
tere, valamint Etiópia, a Fiilöp 
szigetek és Hollandia képviselői.

Molotov eszmecserét 
folytatott Bidault-val

Lap jelentések szerint Molotov 
szovjet külügyminiszter a genfi 
értekezlet pénteki zárt ülésének

szünetében együtt teázott és fél­
órás eszmecserét folytatott Bi- 
dault francia külügyminiszterrel.

Eden elutazása előtt 
megbeszélést folytatott 

Molotovval
Genf (MTI). Eden angol kül­

ügyminiszter, aki pénteken este 
Londonba utazott, hogy beszá­
moljon kormányának a genfi ta­
nácskozások előrehaladásáról, el­
utazása előtt ötven percig tartó

megbeszélést folytatott Molotov 
szovjet külügyminiszterrel^

Bidault három napra 
Párizsba utazik

A genfi értekezleten résztvevő 
francia küldöttség közölte, hogy 
Bidault külügyminiszter hétfőn 
este Párizsba utazik, ahonnan 
előreláthatólag csütörtökön tér 
vissza Genfbe. A francia küldött­
séget Bidault távolléte alatt Fré­
déric Dupont, az indokínai társ­
államok új minisztere vezeti;

(MTI)

fi falusi ifjúság nemzetközi
Az Olaszországi San Alberto dl 

Ravenna község fiataljai felhí­
vással fordultak a világ ifjúságá­
hoz: rendezzék meg december­
ben a falusi ifjúság nemzetközi 
találkozóját. A felhívás nyomán

találkozójának előkészítése
minden országban előkészítő bi­
zottságok alakultak.- 

A magyar nemzeti előkészítő 
bizottság szombaton délelőtt ala­
kult meg. A bizottság a magyar 
ifjúsághoz intézendő felhívást fo­
gadott el. (MTI)

A kisiparosok 
országos tanácskozása

Szombaton délután az EDOSZ 
székházában megkezdődött a kis­
iparosok küldötteinek kétnapos 
tanácskozása. Gervai Béla, a 
KI ŐSZ titkára beszámolt a kis­
iparosok munkájáról a kormány- 
programm óta eltelt időszakban. 
A beszámolót követő vitában fel­
szólalt Csikós Nagy Béla könnyű­
ipari miniszterhelyettes is.- (MTI)

Megkezdődött az aratás 
a Szovjetunióban

Moszkva (TASZSZ). A Szovjet­
unió déli területein megkezdődött 
a gabonanövények aratása. Meg­
kezdték az aratást a többi között 
Turkménia kolhozaiban is. Az 
ashabadi terület három kolhozá­
ban már befejezték a búza és az 
árpa aratását. Az Ashabad köze­
lében lévő Vorosilov kolhozban a 
termésátlag hektáronként eléri a 
25 mázsát:

Ma 5 és fél 9 órakor farija eladáséi 
a Magyar Állami légi Együttes

Tegnap, a délelőtti órákban ag­
gódó arcokkal kémlelték az em­
berek az eget. Még azok is, akik 
egyébként örülnek a jó termést 
érlelő esőnek. Az aggódók leg­
többjének zsebében már ott la­
pul a jegy, amely feljogosítja ar­
ra, hogy beléphessen a nagyer­
dei Stadionba és gyönyörködhes­
sen a Magyar Állami Népi Együt­
tes új műsorában:

Az aggódóknak azonban nem 
kell félniük, hogy az eső elmossa 
az előadást, mert az együttes a 
tegnap délután 5 órára kitűzött 
előadást ma délután 5 órakor 
megtartja. Mi lesz, ha ma is esik 
az eső? Akkor sincs kétségbeesés­
re ok. Ez esetben egy nappal ké­
sőbb, hétfőn délután és este lát­
hatják a műsort.

Mostani vendégszereplésük al­
kalmával egy csokor új számot 
mutatnak be. Többek között az 
„Este a fonóban“ címűt, amelyet 
filmről már ismernek nemcsak 
hazánkban, hanem a világ több 
országában is. Gulyás—Rábai 
„Almalopás“ című vidám tánc- 
jellemképe is nagy tetszésre tart­
hat számot. Az együttes egésze

—* ének-, zene-, tánckar —= mu­
tatja be Gulyás—Rábai: hElső 
szerelem“ című tánckompozició- 
ját, amelyet még ez évben — az 
„Ecseri lakodalmas“ és „Este a 
fonóban" címűhöz hasonlóan 
filmrevesznek;

Mindez természetesen az új 
műsor táncszámainak csak egy 
része; A táncszámok mellett r.z 
ének- és zenekar számái is ma­
radandó élményt nyújtanak.- A 
„Hunyadi nyitány“-t a zenekar 
művészi tolmácsolásában hallhat­
ja a közönség, de nem kisebb él­
vezetet nyújt Csonki Imre új szá­
ma, a „Duda-nóta“ — az énekkar 
előadásában.

A Magyar Állami Népi Együt­
tes vendégszereplésére Debre­
cenbe érkezett az együttes két 
Kossuth-díjas művészeti vezető­
je, Csenki Imre és Rábai Miklós 
is. A debreceni előadások után 
— amelyek jó idő esetén ma 5 és 
fél 9 órakor kezdődnek — az 
együttes kedden Hajdúböször­
ményben, szerdán Karcagon — 
fél 9 órai kezdettel — csütörtö­
kön pedig 5 és fél 9-kor Nyíregy­
házán tart előadást^

Ez évben ünnepeltük harmad­
szor a pedagógus napot. E nap 
tiszteletére bensőséges ünnepsége-
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NEMZETKÖZI SZEMLE
Az amerikai atomdiplomácia új lépései

Az 1953-as év utolsó napjainak 
egyikén Eisenhower, az Egyesült 
Államok elnöke megjelent az 
ENSZ közgyűlésének ülésén és 
előterjesztette elgondolásait az 
atomenergia kérdésének megol­
dásáról: „A legfőképpen érintett 
kormányok — mondotta egyebek 
közt — olyan arányban, ahogyan 
o. józan ész elemi követelményei 
megengedik, már most kezdjék 
el és a továbbiakban folytassák 
együttesen normális urán- és ha­
sadóanyag készleteik bizonyos ré­
szének átadását egy nemzetközi 
atomenergia-szervezetnek.“ Az 
elgondolás magyarázatát enged­
jük át Walter Lippmann-nak, a 
Newyork Herald Tribune című 
ismert amerikai burzsoá lap pub- 
liaistájának. „Az új amerikai ja­
vaslat nem irányozza elő az atom­
fegyver korlátozását, sőt még sza­
bályozását sem — írta a beszéd 
Ülésnapján Lippmann.- — Az új 
javaslat — írta ugyancsak ő — 
elveti azt a véleményt, hogy eset­
leg lemondhatnánk, vagy lemon­
dunk katonai erőnkre való tá­
maszkodásról.“

Az atomfegyver és általában a 
tömegpusztító fegyverek eltiltá­
sáról tehát nem emlékezett meg 
Eisenhower, noha a második vi­
lágháború befejezte óta ez az em­
beriség egyik legégetőbb problé­
mája és noha a Szovjetunió esz­
tendők óta javasolja az atomfegy­
ver és a többi tömegpusztító 
fegyver eltiltását és a tilalom 
megtartásának nemzetközi ellen­
őrzését; A Szovjetunió Eisenho­
wer elgondolásainak említett hiá­
nyossága ellenére is hajlandó volt 
tárgyalni az Egyesült Államikkal 
az Eisenhower tervről. A tárgya­
lások meg is indultak.

Az utóbbi hetekben az ameri­
kai burzsoá sajtó mind többet írt 
arról, hogy az amerikai—szovjet 
tárgyalások „nem vezetnek ered­
ményre“, ennélfogva Amerikának 
másfelé kell orientálódni. Egyes 
lapok már azt is tudni vélték, 
hogy az Egyesült Államokban 
terv készült egy olyan nemzetközi 
„atomalap“ megteremtésére,
amely nem számol a Szovjetunió 
részvételével. Ez a terv — mint 
a lapok írták — abban különbö­
zik Eisenhower tervétől, hogy 
-'em követeli meg » Szovjetunió

közreműködését; Az amerikai 
sajtó tehát megszegte a tárgya­
lások titkosságát, és elébe vágva 
a hivatalos közleményeknek, fe­
lelőtlen jóslatokba bocsátkozott 
a tárgyalások kimeneteléről: A 
dolognak azonban nem ez a lé­
nyege, hanem az, hogy az ameri­
kai sajtó voltaképpen kifecsegte 
az amerikai kormány valódi ter­
veit. A „jól értesült“ újságírók 
Cilikéiből nem nehéz levonni azt 
a következtetést, hogy Amerika 
egy pillanatig sem vette komo­
lyan a tárgyalásokat és még azt 
a silány elgondolást sem vette 
komolyan, amelynek szerzői ba­
bérjai Eisenhower elnököt illetik.

Ami mindennek magyarázatát 
illeti, azért sem kell nagyon 
messze mennünk. Amerikában 
hatalmas atomipar működik; Az 
atomipar pedig hatalmas profi­
tot hoz a Morgan, a Dupont, a 
Rockefeller és a Mellon társasá­
goknak: Az az amerikai sajtó, 
amely az atombomba eltiltása el­
len folytat propagandát és az 
amerikai „atomfölény“ hitelét 
vesztett meséjét hirdeti, volta­
képpen ezeknek az atomprofiton 
nyerészkedő monopol tőkés társa­
ságoknak érdekeit fejezi ki:

Az amerikai atomköltségvetés 
az 1954—55-ös költségvetési évben

Eisenhower tervei szerint 2425 
millió dollár lesz, 225 millió dol­
lárral több, mint 1953—54-ben. 
Ez is mutatja, hogy Amerikának 
eszeágában sincs az atomfegy­
verkezés beszüntetésére gondolni. 
Ugyanezt mutatják az ez év már­
ciusában és áprilisában a csen­
desóceáni szigeteken lezajlott 
hidrogénbomba-kísérletek is.

Világos tehát, hogy teljes jog­
gal állapíthatta meg a „Pravda“ 
május 29-iki száma, hogy az 
amerikai kormány makacsul nem 
hajlandó az atomfegyver és a 
többi tömegpusztító fegyver el­
tiltásának útjára lépni és nem 
kíván más államokkal együtt kö­
telezettséget vállalni, hogy nem 
alkalmaz atom, hidrogén és más 
tömegpusztító fegyvert. Követke­
zésképpen azt az amerikai ter­
vet, amely nemzetközi „atomala­
pot“ akar létrehozni a Szovjet­
unió nélkül, kísérletnek kell te­
kinteni arra, hogy az amerikai 
uralkodó körök kezükbe kaparint­
sák az összes kapitalista orszá­
gokban folyó atomkutatások el­
lenőrzését, de továbbra is fenn­
tartsák, sőt fokozzák azt a ve­
szélyt, amit a tömegpusztító fegy­
verek az emberiségre jelentenek. 
A Béke-Világtanács most lezaj­
lott rendkívüli ülésszakának ha­
tározatai megmutatják a békesze­
rető embereknek azt az utat, 
amelyen tovább kell haladniok, 
hogy végső csapást mérjenek az 
atom- és hidrogénbomba kaló­
zaira:

Az érdemi tárgyalások hete Genf ben
. Az elmúlt héten Genfben meg­

kezdték az indokínai tűzszünet 
érdemi kérdéseinek megvitatását. 
A vietnami néphadsereg és a 
francia expediciós haderők kato­
nai képviselői közvetlen tárgya­
lásokat kezdtek a demarkációs 
vonalak megállapításáról és a 
csapatok tűzszünet utáni elhe­
lyezkedéséről, a külügyminiszte­
rek pedig a fegyverszüneti felté­
telek tiszteletben tartását ellen­
őrző semleges felügyelő szerv 
összetételéről kezdtek vitát.

A békeszerető emberiség öröm­
mel fogadta ezt a fejleményt, 
azt, hogy a genfi értekezlet el­
juthatott eddig a pontig, a Szov­
jetunió, a Kínai Népköztársaság 
és a Vietnami Demokratikus Köz­
társaság erőfeszítéseinek köszön­
hető. E‘ három ország küldöttsé­

gének vezetői nem engedték zsák­
utcába jutni a tárgyalásokat, 
mindig készen voltak új javas­
latokkal egyengetni a további vi­
ta útját, amikor a nyugati kül­
döttségek, elsősorban az ameri­
kaiak megpróbálták azt a hitet 
kelteni, hogy nincs helye további 
eszmecserének.

Ami azonban öröm a békesze­
rető erőknek, az düh és kétségbe­
esés a háború erőinek. Ezek az 
erők ezen a héten is új mester­
kedésbe kezdtek, hogy lehűtsék 
azokat, akik úgy érzik, lehet bíz­
ni az indokínai béke megterem­
tésében. Most a semleges fel­
ügyelőbizottság összetételének 
kérdését választották eszközül a 
tárgyalások zátonyra juttatására. 
A Szovjetunió, Kína és a demo­
kratikus Vietnam képviselői azt

javasolták, hogy a semleges fel­
ügyelő szerv India, Pakisztán, 
Lengyelország és Csehszlovákia 
képviselőiből álljon.- A nyugati 
tábor azonban elutasítja ezt a 
javaslatot azzal az indokolással, 
hogy „kommunista ország“ nem 
lehet semleges. Lényegében tehát 
arról van szó, hogy az amerikaiak 
olyan „semleges“ felügyelő szer­
vet akarnak létrehozni, amely 
túlnyomó többségében a gyar­
mattartók képviselőiből állanak 
és amely így természetszerűleg 
nem lehet tárgyilagos;

Az amerikaiak már régóta ké­
szülnek arra, hogy leküzdhetet­
len akadállyá változtassák a tár­
gyalásoknak ezt a kérdését. Né­
hány héttel ezelőtt kampányt 
kezdtek annak „bebizonyítása“ 
érdekében, hogy a koreai semle­
ges felügyelő bizottság nem tud­
ta betölteni feladatát. Erre a 
nem éppen tisztességes mesterke­
désre a koreai semleges felügyelő 
bizottság svéd és svájci tagját 
használták fel. Már akkor vilá­
gos volt, de most még világo­
sabb, hogy azt akarták bebizonyí­
tani, ami nem vált be Koreában, 
az nem vállhat be Indokínában 
sem.-

Az amerikai urak és társaik 
azonban tévedtek. A koreai sem­
leges felügyelő bizottság működé­
séről nyilvánosságra hozott do­
kumentumok, elsősorban a len­
gyel és cseh katonai képviselők 
jelentései bebizonyítják, hogy az 
együttműködés távolról sem a 
„kommunista“ országok képvise­
lőin múlott, hanem nagyon is 
azon, hogy a svéd és svájci kato­
nai képviselők, enyhén szólva 
„túl engedékenyek voltak“ az 
amerikai tanácsokkal szemben.

Az amerikai sajtó és a Laniel- 
kormányhoz közelálló francia 
sajtó természetesen most is igyek­
szik borús hangulatot kelteni és 
elhinteni a reménytelenség mag- 
vát a világon. Az érdemi tárgya­
lás azonban nem ad okot sötéten 
látásra. Az, hogy egy kérdésben 
nehézségek vannak, nem jelenti 
és nem is jelentheti a további 
tárgyalások céltalanságát, vagy 
reménytelenségét. Az ilyen han­
gulatkeltés csak azoknak érdeke, 
akik egyáltalán nem is akarnak 
tárgyalni és akik csak azért ül­
nek a eenfi tárgyalóasztalnál, 
hogy megr/ják magukat a teljes 
leleplezéstől, és a világ népeinek 
elemi erejí felháborodásától

két rendeztek a debreceni isko­
lákban is a tanulók és szülők, 
ahol köszöntötték és megvendé­
gelték a nevelőket;

Délután mintegy 400 nevelő a 
MÁV zenekarral vonult a Csoko­
nai gimnáziumból az Alföldi pa­
lota előtti szovjet hősi emlékmű 
elé, ahol a magyar és szovjet 
himnusz hangjai mellett helyez­
ték el a megyei tanács, a Peda­
gógus Szakszervezet területi bi­
zottsága, valamint a Kossuth La- 
jos Tudományegyetem nevében a 
kegyelet, a megemlékezés koszo­
rúit. Ezután a Központi Kultúr­
otthonban folytatódott az ünnep­
ség:

Az elnökségben helyet foglalt 
Győri Gáspár elvtárs, a megyei 
pártbizottság képviseletében, Ba­
logh Endre, a városi tanács elnö­
ke, Jónás Lajos köteles-tanyai 
Kossuth-díjas tanító, Pucsera Ti­
bor, az oktatásügyi minisztérium 
osztályvezetője és még sokan má­
sok.

A Központi Kultúrottihont zsú­
folásig megtöltötték Debrecen és 
környéke nevelői, akiket Strebe- 
lovszky Lajos, a Pedagógus Szak- 
szervezet területi bizottságának 
elnöke üdvözölt, majd Bartha Já­
nos a megyei tanács elnökhelyet­
tese mondott ünnepi beszédet; Az 
úttörők üdvözlése után megjutal­
mazták a kiváló eredményt elért 
nevelőket.

A „kiváló tanár“, illetve „ki­
váló tanító“ kitüntetést tegnap 
az Országházban kapta meg há­
rom hajdú-biharmegyei nevelő, e 
kitüntetéssel járó 3000 forint 
pénzjutalommal együtt; Dr. Nagy 
János, a Fazekas általános gimná­
zium tanára „kiváló tanár“, Fe­
hér Istvánná, a berettyóújfalui 
általános fiúiskola igazgatója és 
Gilvácsi Margit, a balmazújvá­
rosi általános iskola nevelője a 
„kiváló tanító“ kitüntetést kap­
ták; Huszonegy nevelőt az „ok­
tatásügy kiváló nevelője“ kitün­
tetéssel és 1000—1000 forinttal 
jutalmaztak. Kétszázan részesül­
tek 300—1000-ig terjedő pénzjuta­
lomban.-

A megjutalmazottak között 
több tanyasi tanító is van, mint 
például Pozsár Miklós Téglás, 
Gyulahalom II., aki húsz éve ta­
nít tanyám Az „oktatás kiváló 
dolgozója“ kitüntetést és 1000 
forint jutalmat kapott.-

A pedagógus napot nívós kul­
túrműsor zárta be, amelyen a 
Csokonai Színház művészei, az 
Építők kultúrcsoportja, az Úttörők 
együttese és a Hajdú-Biharme- 
gyei Népi Együttes lépett fel:
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és a megyei pártbizottság versenyzászlait
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Ünnepség* a Hajdúsági Gyógyssergyárban
A Hajdúsági Gyógyszergyár dol­

gozói a pártkongresszus tiszteleté­
re azt vállalták, hogy terven felül 
4,038.825 forint penicillint adnak 
a' népgazdaságnak. Adott szavu­
kat becsülettel teljesítették — az- 

a nem csekély módosítással, 
hogy a vállalt több mint négy­
millió forint helyett 7,206.292 fo­
rint értékű penicillint gyártottak. 
Nagyszerű eredmény ez: felaján­
lásuk 178.4 százalékos teljesítése.
A kiemelkedő munka biztosította 
számukra az MDP III. kongresz- 
szusa elnöksége oklevelének, va­
lamint a megyei pártbizottság ver­
senyzászlajának elnyerését. Teg­
nap adták át úgy az oklevelet, 
mint a versenyzászlót Debrecen 
egyik legfiatalabb gyára dolgozói­
nak a szépen feldíszített kultúrte­
remben. Elismerésre méltó az is, 
hogy augusztus 20-a óta nem volt 
szinte egyetlen nagyobb esemény, 
amikor ne ünnepelték volna a jó 
munka jutalmát a Hajdúsági 
Gyógyszergyárban. Akkor az él- 
üzem jelvényt, november 7-ére is­
mét azt és a városi pártbizottság 
versenyzászlaját, április 4-ére a 
minisztertanács és a SzOT vándor­
zászlaját, május 1-re újból az él­
üzem jelvényt nyerték el. De ez a 
mostani ünnepség mindet felül­
múlja. Nem csoda: a Központi Ve­
zetőségnek, a pártkongresszus el­
nökségének, a megyei pártbizott­
ságnak elismerését tolmácsolják.^ 

Patkovszky Imre elvtárs, a gyár 
igazgatójának üdvözlő szavai után 
Barczi Gyula elvtárs, a megyei 
pártbizottság első titkára mondott 
ünnepi beszédet. Hangoztatta, 
hogy az utóbbi időben több üzem 
épült Debrecenben, köztük a Haj 
dúsági Gyógyszergyár is. Az új 
gyár dolgozóinak kétszeres nehéz­
séggel kellett megküzdeni. Egy­
részt azzal, ami egy gyár üzembe­
helyezése során előáll, másrészt 
azzal, hogy új iparágat honosítot­
tak meg Magyarországon. A .Haj­
dúsági Gyógyszergyár egész kol­
lektívája jól vizsgázott és győzött 
a nehézségek felelt.
_ Az új üzemben azonban 

nemcsak nehézségek, de lehetőse 
gek is vannak. A gyár dolgozol 
jól éltek ezzel, amit bizonyít az a 
példa is, hogy az 1952 decembei i 
termelésüknek ma több mint a ti­
zenegyszeresét gyártják, ügy 
hogy közben a penicillin önköltse 
gét egyhetedére csökkentettek. Ez 
az eredmény azt tükrözi, hogy a 
gyár derekasan, becsülettel megöl 
dotta feladatát — ma már kétsze­
resét termeli a tervezettnek. A si­
ker összefügg a Hajdúsági Gyógy­
szergyárban kialakult jó szellem­
mel, — itt nem nyugszik a gyár 
dolgozóinak nagy többsége, ha hi­
bát észlel, ilyenkor nem a csugge- 
dés vesz erőt a dolgozókon, ha­
nem azonnal kijavítják a hiányos­
ságot. , ,._A ni. kongresszus hataroza
tai utat mutatnak a Hajdúsági 
Gyógyszergyárban is. Többet, job 
bat, olcsóbban termeljenek — e: 
a legfőbb feladat, a dolgozok 
anyagi és kulturális szükségletei­
nek javításához. Az üzem vezetői 
a munkásokkal együtt hárítsanak 
el minden akadályt, ami ezt a celt 
gátolja. A dolgozóktól függ né­
pünk életszínvonalának emelese. 
Éppen ezért arra kérem az üzem 
dolgozóit, hogy még szebb ered­
ményekért szánjanak harcba, épp 
olyan bátrah, épp olyan harcosan 
ahogy eddig tették. Boldogan
adom át a pártkongresszus elnök­
ségének oklevelét és a legjo 
hajdú-biharmegyei üzemnek naro 
kongresszusi versenyzászlót — a 
megyei pártbizottság kitüntetését 
— fejezte be Barczi Gyula elvtars.

Boros László elvtárs, a gyár 
üzemi bizottságának elnöke meg- 
hatódottan így válaszolt a megyei 
pártbizottság első titkárának sza­
vaira : „Üzemünk minden dolgo­
zója nevében fogadom, hogy me - 
tók leszünk erre a dicsőségre. Ez­

után Patkovszky Imre igazgató 
oklevelet nyújt át a kongresszusi 
versenyben legjobb munkát végző 
extrakciós üzemrész vezetőjének, 
dr. Aurer Györgynek, továbbá a 
legjobb munkát végző dolgozónak. 
Angyalán Tivadarnak. Vályi Péter 
elvtárs, a nehézipari minisztérium 
Szervesvegyipari Igazgatóságnak 
vezetője végül a nehézipart mi­
niszter üdvözletét tolmácsolta, 
majd átadta az Elnöki Tanács ki­
tüntetéseit : Patkovszky Imrének, 
Darvas Jenő osztályvezetőnek, 
Végh Lajos csoportvezetőnek a 
„Szocialista Munkáért Érdem­
érem"; Kozma Lajos főenerge­
tikusnak, Buzna Árpád osztályve­
zetőnek, Harsányt Gábor főgé­
pésznek, Angyaláti Tivadar műve­

zetőnek, Fazekas József szakmun­
kásnak a „Munkaérdemérem" ki­
tüntetést. Az ünnepség keretében 
adta át Szőke Béla csoportvezető­
nek, Kapusi János villanyszerelő­
nek, Forgács Gábor csőszerelőnek, 
ökrös István szakmunkásnak, Si- 
nay Imre csoportvezetőnek, Bori 
Lajosné segédmunkásnak, Po­
gány János energetikusnak, Fii- 
löp Tibor főművezetőnek, Kecskés 
József szakmunkásnak, Kékesi 
Sándor osztályvezetőnek a „nehéz­
ipar kiváló dolgozója” kitüntetést.

A lelkes ünnepségen kitüntető 
tek nevében Patkovszky Imre elv­
társ fogadta meg, hogy a jövőben 
még szebb eredmények eléréséért 
harcolnak.

gyei tanács versenybizottságának 
képviselője emelkedik szólásra. 
Lelkesítő szavak kíséretében ad­
ja át a megyei tanács zászlaját 
és a Begyűjtési Minisztérium 3000 
forintos jutalmát Uram János 
elvtársnak, és a megye legjobb 
községét illető verseny zászlót a 
darvasiaknak.

P. Kovács elvtárs szavai után 
fokozódik mégcsak igazán a han­
gulat: megtudják a jelenlevők,
hogy a megye mindhárom élen­
járó községe a berettyóújfalui já­
rásból került ki. Darvas, Ujiráz,

Dancsháza ez a három büszke és-
boldog község.

Végül a megyeszert« közked­
velt Dongó Színpad ad jutalom­
műsort; Mikor búcsúznak az 
egybegyűltek, azzal a szilárd el­
határozással indulnak hazafelé: 
tovább fokozzák a kongresszusi 
versenyben elért eredményeiket. 
Az elmaradók igyekeznek a győz­
tesek fölébe kerekedni. Nehéz do­
log lesz, mert a győztesek nem 
akarják hagyni magukat Erről 
beszélnek a csillogó szemek ;.;
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Továbbra is első akar maradni
a püspökladányi gépállomás

Bensőséges ünnepség keretében 
vették át a pártkongresszus di­
csérő oklevelét, a megyei párt- 
bizottság kongresszusi verseny- 
zászlaját és a Gépállomások Me­
gyei Igazgatóságának dicsérő ok­
levelét a püspökladányi gépállo­
más dolgozói és vezetői. Az ün­
nepségen resztvettek a megyei, 
járási és községi pártbizottság, a 
Szakszervezetek Megyei Taná­
csa, a megyei, járási és községi 
tanács, és a környező termelő­
szövetkezetek képviselői.

A megye legjobb gépállomása 
dolgozóinak és vezetőinek Amb­
rus István elvtárs, a megyei 
pártbizottság kiküldötte adta át 
a kitüntetéseket, amiket Barth a 
Bálint elvtárs, a püspökladá­
nyi gépállomás igazgatója veit 
át.

Méltó helyre kerültek ezek a 
nagy kitüntetések. A püspökladá 
nyi traktorosok kiváló, példamu­
tató munkát végeztek és végez­
nek ma is. Tavaszi talaj munka 
tervüket 160 százalékra leljesüet- 
ték — kiváló minőségű munká­
val! S ezzel méltán vívták ki 
nemcsak Püspökladány és kör­
nyéke, hanem a megye, az ország 
népének és a pártunk kongrasz 
szusának elismerését, dícséretét.

A püspökladányi gépállomás 
dolgozói és vezetői azonban nyug­
hatatlan emberek: soha nem tud­
nak megelégedni azzal, ami már 
megvan — mindig többre törek­
szenek. Ez mutatkozott meg a 
szombati ünnepségen is. Egymás­
után kértek szót a traktoristák, 
szerelők, az agronómusok, az ad 
minisztratív dolgozók és arról be­

széltek, hogy milyen újabb célki­
tűzések megvalósításáért akarnak 
harcba indulni. Széles János 
főgépész elvtárs vállalta, hogy 
teljesen megszüntetik a kampány- 
szerű javításokat, fokozottan több 
hulladékanyagot használnak fel a 
javításoknál, állandó és tervszerű 
karbantartással lehetővé teszik 
hogy ,a gépek élettartamát, hasz­
nálhatóságát — gyakori alkat­
részcsere nélkül — meghosszab­
bítsák. így 100 ezer forintot akar­
nak megtakarítani ebben az év­
ben. Tóth Lajos brigádvezető 
elvtárs vállalta, hogy brigádja 15 
százalékos üze manyag meglő, karí- 
tás mellett a termelőszövetkeze­
teknél aratásig még kétszer vé­
gez sorművelést, aratási tervüket 
pedig 115 százalékra teljesítik. 
Baranyai Lajos kombájnos 
aratási tervét 120 százalékra akar­
ja teljesíteni.

S így hangzottak el egymásután 
a vállalások — számszerint 4S — 
a munka termelékenységének nö­
velésére, a minőség javítására, az 
önköltség csökkentésére.

Negyvenhárom dolgozó tett fo­
gadalmat a lelkes ünnepségen. 
Ezek a fogadalmak nem üres 
szavak. A püspökladányiak be­
bizonyították eddigi munkájuk­
kal, hogy amit egyszer kimond, 
a szájuk, azt minden körülmé­
nyek között végrehajtják, illetve 
végrehajtatják a géppel — a ke­
zük. Mégpedig mentül hamarabb. 
Mert ma még ők az elsők a me­
gyében, de, a többi gépállomáson 
sem alusznak az emberek. Már­
pedig a püspökladányiak elsők 
akarnak maradni!

A Kefegyár dolgozói a kon­
gresszusi verseny folyamán min­
den nap teljesítették a tervüket 
és a vállalásukat. Őket érte az a 
megtiszteltetés, hogy a megyei 
pártbizottság versenyzászlaját, 
mint második legjobb üzem el­
nyerhették. A zászlót ünnepélyes 
keretek között szombaton adta ót 
a megyei pártbizottság nevében 
Angyal László elvtárs. Üdvözlő be­
szédében többek között ezeket 
mondotta : „A Kefegyár dolgozol 
az MDP III. kongresszusának tisz­
teletére 272.000 forint értékű fel­
ajánlást tettek, melyet határidő 
előtt, vagyis május 28-ig bezárólag 
366.000 forintra teljesítettek. A 
vállalásuknak tehát 134.5 száza 
lókra tettek eleget, a termelési 
tervüket pedig 146.7 százaléki a 
teljesítették.

Á kefegyári dolgozók nemcsak 
a terv teljesítéséért harcolnak, 
hanem a dekádonkénti egyenletes 
termelésért is. A május havi első 
dekád tervüket 115.7, másodikat 
129.5, a - teljes havi tervet pedig 
május 28-ig 117 százalékra telje­
sítették, májusban tehát termelé­
sük 14.1 százalékkal emelkedett.

Az anyagköltsége a tervezett 
62.3 százalékkal szemben 61.2 szá­
zalékot tesz ki. A kongresszusi 
verseny ideje alatt 0.7 százalékos 
anyagköltségmegtakarítást ért el 
a Kefegyár. Javult a gyártott cik­
kek minősége is. Áprilisban 2.000 
forint, májusban 3.000 forint bér­
alapmegtakarítást értek el.

Angyal elvtárs beszéde után 
Puskás Géza elvtárs, a Helyiipari 
Szakszervezet elnöke, majd az 
SzMT nevében pedig Olajos Zsig- 
mond elvtárs köszöntötte a megje­
lent dolgozókat.

A vállalat vezetősége nevében 
F ényszárosi Károlyné igazgató 
elvtársnő osztotta ki a kongresz- 
szusi versenyben legjobb ered­
ményt elérő dolgozók között több 
mint 3000 forint pénzjutalmat.

Pénzjutalomban részesültek töb­
bek között a csiszoló műhely, 
marós, levágó és a fényező bri­
gádok. — Oklevelet kaptak : 
Ungvári János művezető, Sárost 
Istvánná, Murvai Sándorné, Simon 
Istvánná (brigádvezető), Király 
Istvánná, Lengyel Lajosné, Nagy 
János és Széli János utókalkulá­
tor és sokan mások.

103’3 százalékra teljesítette növényápolás! tervét 
a tiszacsegei oépállomás

Öröm u hevettyáúj falui járásban
A járás valamennyi községe 

ülte közös ünnepét tegnap dél­
után a járás székhelyén: Berety- 
tyóújfaluban. Több mint _ 400-an 
gyűltek össze délután 4 órára a 
kultúrház ragyogóan újjá vará­
zsolt. nagytermében. Az értékelő 
nagygyűlés délután 4 órakor kez­
dődött meg Nagy József eÍvtárs­
nak, a járási pártbizottság titká­
rának beszámolójával. A hozzá­
szólások azt bizonyították, hogy 
még a győztesek se akarnak meg­
pihenni babéraikon. A darv.isiak 
már előre tekintenek. Erről, tesz 
tanúbizonyságot Gáspár János ta 
nácselnök, aki vállalja községe ne­
vében, hogy gabona beadásukat 
cséplés befejezése után öt nap­
pal maradéktalanul teljesítik. 
Egyben vállalják azt is, nogy 
augusztus 20-ig "viszont sertésbe­
adási kötelezettségüknek tesznek 
hiánytalanul eleget. Az újiráziak 
40 mázsás kuikoricaatlagot vadai­
nak. Azonban a bakonszegiek 
sem akarnak elmaradni. Ok is 
megfogadják, hogy azokon a te­

rületeken, amelyek nem vizenyő- 
sek, szintén elérik ezt az átlagot.

Nagy József elvtárs elsőnek is 
az újirázi Lenin termelőszövetke­
zet párttitkárának, Széli József­
nek nyújtja át a megyei pártbi­
zottság díszes zászlaját. íe.dubo- 
rög a taps. Megérdemli a Lenin
termelőszövetkezet, példamutató 
munkájának jutalma a zászló es 
az ünneplés. A csoportból külön 
jutalmat kap idős Bugyi Bahnt 
sertésgondozó, aki 458 munkaegy- 
séget teljesített és Nacsa Kálmán­
ná aki annak ellenére, hogy _7 
gyermeke 'van, a termelőmunká­
ból is becsülettel kiveszi a ré­
szét. Több mint 400 munkaegy­
sége van. Külön díszoklevelet kap 
a csoport elnöke és párt ti diára, 
Uram János és Széli József elv-
társ. - . .,

Aztán a darvasi Bem termelő- 
szövetkezet kap díszoklevelet. 
Majd a csökmői Kossuth, és a 
bakonszegi Uj Világ elnökét ju­
talmazzák.

Ezután P, Kovács István, a me-

A tiszacsegei gépállomás dol­
gozóinak Kállai Imre elvtárs ad­
ta át a megyei pártbizottság kon­
gresszusi versenyzászlaját.

A tiszacsegei gépállomás dolgo­
zói és vezetői méltán rászolgál­
tak erre a nagy kitüntetésre. 
Nincs egyetlen traktoros sem 
ezen a gépállomáson, aki ne tel­
jesítette volna már túl tervét. A 
traktorosok lelkes, minden aka­
dályt leküzdő munkájának, a 
munka helyes és átgondolt meg­
szervezésének köszönhető, hogy a 
tiszacsegei gépállomás tavaszi 
tervét részleteiben is teljesítette. 
Eddig az összes talajmunka ter­
vet 233.7, az összes traktorokkal 
végzendő munka tervét 225.8, a 
tavaszi szántási tervet 101.7, a 
vetéstervet 190.9 százalékra telje­
sítették. Jól halad a növényápo­
lás is: a gépállomás már 3.3 szá 
zalékkal túlteljesítette gépi ka 
pálási tervét. Nagy gondot fordí­

tanak a gépek rendes karbantar­
tására, az üzemanyag és az alkat­
részek gazdaságos felhasználásá­
ra: eddig 22.1 százalékos üzem­
anyagmegtakarítást és 8.6 száza­
lékos alkatrészmegtakarítást ér­
tek el. Egyre javul a gépállomás 
traktorosai által végzett munka 
minősége is. Ezt kihangsúlyozta 
Kocsis Géza elvtárs községi párt­
titkár is, aki a község dolgozói 
nevében köszöntötte a gépállomás 
dolgozóit.

A megyei pártbizottság kon­
gresszusi versenyzászlaját a gép­
állomás dolgozói nevében Nagy 
Zoltán elvtárs, a gépállomás igaz­
gatója vette át. Majd átadták a 
gépállomás 4 legjobb dolgozójá­
nak a Gépállomások Főigazgató­
ságának kongresszusi oklevelét: 
Vincze Jenőnek, Juhász István­
nak, Jászai László brigádvezető­
nek és Szőke Ferenc főgépész­
nek.

8 megyei pátlbizellság tongressziisi versenyzásziajáizal 
kitüntetett termelési bizottság

Ünnepélyes keretek között ad­
ta át Kolozsvári Lajos elvtárs a 
megyei pártbizottság kongresszusi 
versenyzászlaját a hajdúszobosz- 
lói termelési bizottságnak. Rá­
szolgált erre a kitüntetésre a bi­
zottság. Szarvas János elvtárs 
vezetésével kiváló eredményeket 
tud felmutatni, hathatósan segíti 
a város dolgozó parasztságának 
a nagyobb termésért folytatott 
harcát, öntözéses konyhakerté­
szet, kendertermesztő, méhész 
szakcsoport létesítése bizonyítja 
a jó munkát.

A termelési bizottság — mint­
egy 76 dolgozó paraszt — minden 
munkában példát mutat. 550 hold 
szétszórt gyümölcsös szakszerű 
ápolását is elvállalta. Permetező

brigádot alakítottak a kártevők 
ellen. Hogy valóban teljes értékű 
támogatást tudjon adni — hét 
termelési bizottsági tag a tél fo­
lyamán elvégezte az öntözéses 
növénytermelési tanfolyamot.

A termelési bizottság tagjai kö­
zül 10 egész évi, a többi pedig 
első félévi beadási kötelezettségét 
már teljesítette. Személyes példa- 
mutatással és lelkes felvilágosító 
munkával az állammal szembeni 
kötelezettség teljesítéséihez is ko­
moly segítséget adnak. Megér­
demlik tehát a nagy elismerést 
jelentő kongresszusi zászlót, ami 
még jobb munkára, még nagyobb 
munkasikerekre készteti az élen­
járó Hajdúszoboszlói dolgozó pa­
rasztokat: a termelési bizottságot.

• - t .1»-----------
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1953 októberében pártunk Köz­
ponti Vezetősége nagyjelentőségű 
határozatot hozott a pártpropa­
ganda helyzetéről és feladatairól. 
Ez a határozat szabja meg párt- 
szervezeteink propagandamunká­
ját nemcsak ebben az évben, ha­
nem a következő esztendőkben is.-

A hajdú-bilharmegyel pártbi­
zottság is rögtön nekilátott, hogy 
a határozat tükrében vizsgálja 
meg a megyei propagandamun 
kát; Úgy láttuk, hogy a propa­
gandamunka színvonala akkor 
emelkedik, ha a pártszervezetek 
elmélyülvén és tervszerűen irá 
nyílják területükön az oktatást. 
A határozat külön is felhívta fi 
gyelmiirvket: az oktatási munka 
megjavításának fontos feltétele 
az, hogy „a pártbizottságok és 
pártszervezetek ne csak az okta­
tás szervezeti kérdéseivel foglal­
kozzanak, hanem behatoljanak 
annak tartalmába“. Ezért azt ta­
nácsoltuk alapszervezeteink ve­
zetőségi tagjainak, hogy rendsze­
resen látogassák és ellenőrizzék 
a foglalkozásokat a különböző 
pártoktatási formákban.

a párfoktatás irányítása
Közvetlen, élményszerű tanul­

mányozás nélkül az oktatást nem 
lehet konkrétan, a helyi viszo­
nyokat mérlegelve irányítani. 
Sok vezetőségi tag — különösen 
az újjáválasztás óta — nemcsak 
esetenként, hanem rendszeresen 
eljár a foglalkozásokra. Nilgesz 
Józsefné elvtársnő, a polgári köz­
ségi pártvezetőség tagja pl. rend­
szeresen részt vesz a politikai is­
kolák szemináriumain, és bírá­
lattal, elméleti tanácsadással se­
gíti a propagandistát és a hallga­
tókat. Valamennyi alapszerveze-

Párt és pártépítés *

Hajdú-Bihar megye pártszervezetei 
a pártoktatási év sikeres befejezéséért

tünkben az ellenőrzésnek ezt a 
segítő formáját igyekszünk meg­
honosítani. Egész megyénkben el­
terjedt az a helyes módszer is 
hogy az alapszervezeti vezetőség 
időnként meghív ülésére egyes 
propagandistákat. Itt a propa 
gandista beszámol munkájáról és 
hallgatói fejlődéséről. Hajdúsám- 
sonban a hallgatókat is meghív­
ják erre, s ők elmondják észre­
vételeiket.

Eredményeink ellenére sem le­
hetünk megelégedve megyénkben 
az oktatási munka irányításával. 
Pártszervezeteink jelentős része 
még mindig sokkal többet törő­
dik az oktatás szervezeti kérdé­
seivel, mint a tartalmával. Főleg 
ott van ez így, ahol a vezetőségi 
tagok nem látogatják a foglalko­
zásokat, és nem vesznek részt 
propagandamunkában. Az okta­
tást csak az tudja ellenőrizni, 
aki tájékozott a tananyagban, is­
meri az oktatási formát, tisztá­
ban van a követelményekkel s 
ért a módszerekhez. E nélkül az 
ellenőrzés csak azt állapíthatja 
meg, hogy mennyi a létszám, kik 
és hányszor szólaltak fel, milyen 
volt a foglalkozások légköre. 
Nem tudja megítélni azonban a 
foglalkozások lényegét: azt, hogy 

kérdéseket helyesen tisztáz- 
ták-e, kielégítő volt-e a vita szín­
vonala, stb.

Különösen a tavaszi munkák 
kezdetén ütköztek ki szembetű­
nően propagandamunkánk irá­

nyításának hibái. Főként a ter­
melőszövetkezetekben és a gép­
állomásokon akadt el az oktatás. 
Sok pártszervezetünknek később 
itt is sikerült kemény munkával 
kiemelnie ebből a veszteglésből 
a tanfolyamokat. A hajdúnánási 
Kossuth termelőszövetkezetben 
pl. szép eredményeket értek el az 
oktatás folytatásáért vívott harc­
ban, mert helyesen alkalmazkod­
tak a megváltozott feltételekhez: 
a tavaszi munkák idején a bri­
gádszállásokon tartják a szemi­
náriumot. Ezt a példát követhet­
né termelőszövetkezeti és gépállo­
más! pártszervezeteink jelentős 
része. Ehhez azonban olyan lel­
kes propagandisták kellenek, 
mint Szalóczi Sándorné elvtárs­
nő, aki kijár a brigádszállásokra 
oktatni hallgatóit.

Az oktatás azért is akadt meg 
ideiglenesen a tavasz elején, mert 
pártszervezeteink nem vették fel 
elég gyorsan a harcot a tanulási 
fegyelmet lazító nézetekkel szem­
ben. Juhász Sándor elvtárs, a 
nagylétai járási pártbizottság tit­
kára pl. azt az utasítást adta az 
alapszervezeteknek, hogy a me­
zőgazdaság fejlesztéséről szóló 
témát a propagandisták előadás­
ban ismertessék, és azután fe­
jezzék be az idei pártoktatási 
évet. Egyes propagandisták is 
megfeledkeztek feladataikról, s 
megengedték, hogy a pártoktatást 
hirtelen megszüntessék. A mező­
sasi gépállomáson pl. — amióta

megindult a földeken a tavaszi 
munka — Kovács Sándor elvtárs 
egyáltalán nem tartotta meg kon­
ferenciáit.;

A pártolctatás irányítása állan­
dó, rendszeres munka, _ Akkor 
eredményes, ha rugalmasan al­
kalmazkodik a helyi viszonyok­
hoz, szüntelenül kezdeményez, el­
lenőriz és gyakorlati módon se­
gít. Pártszerveink csak akkor 
irányíthatják helyesen a propa­
gandamunkát, ha mélyen megér­
tik, hogy milyen nagy a pártok- 
tatás jelentősége a szocializmus 
felépítéséért folyó küzdelemben.

Előkészületek gz éj tanévre
Pártszervezeteink a pártokta­

tási év befejezésével egyidejűleg 
megkezdték az 1954/55-ös párt­
oktatási év előkészítését is. Leg­
több helyen tervbe vették, hogy 
mindenekelőtt gondoskodnak a 
pártvezetőségi tagoknak, s emel­
lett a gazdasági és állami veze­
tőknek a különböző tanulási for­
mákban történő oktatásáról. Ez­
zel elérhetjük azt, hogy a követ­
kező évben jelentős mértékben 
emelni tudjuk a propagandamun­
ka irányításának színvonalát, s 
a marxizmus-leninizmus tanul­
mányozása egyben az alapszerve- 
zetefc politikai vezetését is meg­
javítja.

Pártszervezeteink nagy gondot 
fordítanak a propagandisták ki­
választására. Ezzel a fontos mun­

nec* Jimms « vasa bnap

kával olyan elvtársakat bíznak 
meg, afcllt képzettek, példamuta­
tónk s nemcsak oktatni, hanem ne­
velni is tudnak. Több helyen a 
régi, tapasztalt propagandistákon 
kívül elsősorban az agronómuso- 
kat és a legjobb pedagógusokat 
bízzák meg a jövőévi szemináriu­
mok és konferenciák vezetésével.

Már megkezdődött a hallgatók 
kiválasztása is. Ebben a propa­
gandistákon kívül a pártbizal­
miak is segítenek nevelő munká­
jukkal, Pártvezetőségeink első­
sorban a pártblzalmiakkal beszél­
getnek: megtárgyalják velük jö­
vő évi tanulásukat, és felkérik 
őket arra, hogy népszerűsítsék a 
pártoktatást; Egyes pártszerveze­
tekben már az idei pártoktatási 
év végéig ki akarják választani 
a hallgatókat; Bagaméron azt 
tervezik, hogy az összefoglalókon 
már ismertetik a hallgatókkal 
jövő évi beosztásukat.

Tanulva az elmúlt időszak bü­
rokratikus kiválasztási módszeré­
nek hibáiból, pártszervezeteink 
idén nagyon vigyáznak arra, 
hogy a pártoktatás részvevőinek 
kiválasztásánál a legcsekélyebb 
mértékben se sértsék meg az ön­
kéntesség elvét. Az önkéntesség 
elvének betartása a jövő évi 
munka sikerének egyik fontos 
feltétele. Ha ezt az elvet szem 
előtt tartjuk, akkor az oktatás 
irányításának központi problémá­
ja nem a lemorzsolódás elleni
harc lesz, hanem az, hogy _
amint a Központi Vezetőség hatá­
rozata célul tűzi ki — minél ma­
gasabb színvonalra emeljük el­
méleti és nevelő munkánkat,

Lajos Kálmán,
* fa ajd ú. bitvarmegyei 

párti)feotteáig oktatást felelőse.

BÚZAVIRÁGOK.
Irta: IVÁN GORELOV

ÄLKONYODOTT. A völgy­
katlan fölött, ahol a brigád tá­
bort vert, mind mélyebbre és 
mélyebbre süllyedt a nap. Vala­
hol, messze a távolban fáradha­
tatlanul zakatol a traktor, mi­
közben néha-néha áttöri a zajt 
a kaszálógép gyors, percegő 
hangja. A magas gabonából ki- 
hallik a fürj esti búcsúdala: „ha­
za térj“, „haza térj“, s úgy tű­
nik, mintha valóban emberi sza­
vakat mondana.

A tábor üres. Csak Froszja, 
a szakácsnő csörömpöl egy vö­
dörrel a vizeshordónál, no meg 
egy öreg ember, nyitott lenvá- 
szoningben és félretaposott cipő­
ben szorgoskodik a kaptárhoz 
hasonló, kis kék kocsinál. Ez 
utóbbi Danila Csumak, a brigád 
őre és vízhordója;

Hosszan nézett az országút fe­
lé, s figyelt, hátha motorzúgást 
hall. Szergej Zibikov, a brigád­
vezető, „halaszthatatlan“ futball- 
ügyben még délben a faluba 
ment és még mindig nem jött 
haza.

— Első éve vezeti a brigádot, 
a komszomolcok tették meg ve­
zetőnek. Ez nagyon felelősségtel­
jes dolog, de ő nem veszi elég 
komolyan. Nem, nem, ha már 
megválasztották, csináljon min­
dent jól és rendesen és ne csak 
úgy hus-hus — dohogott magá­
ban hangosan Danila.-

Szomorúan lógatva fejét, a 
csűr felé ment, ahol váratlanul 
Zibikov brigádvezetőbe ütközött.

— Te vagy az? Az ördögbe is, 
de megijesztettél! Az ajtónál 
vártalak, te meg hátulról térülsz 
elém. Elromlott a motorod.

Zibikov az öreg, poros motor- 
kerékpárt szó nélkül tette le a 
fűbe, ingeujjával pedig a verej­
téket törölgette homlokáról. 
Egész teste nedves volt; Sűrű, 
szőke haja csomókban lógott a 
balszeme fölött;

A BRIGÁD VEZETŐ szo­
morú megjelenése láttán egy­
kettőre elpárolgott Danila ha­

ragja, s 'atyai hangon, nem úgy, 
ahogy előtte magában, fordult 
Zibikovhoz:

— Igen, igen, kedvesem, az a 
baj, hogy azt hiszed, te vagy a 
legokosabb. Hallgass rám és 
meg ne haragudj. Nagy dolgot 
bíztak rád. Félezer hektár nagy­
szerű, fekete földet. Ne forogj 
hát, mint egy búgócsiga, hanem 
dolgozz. Hagyd el egy kis időre 
a futballt, s törődj a gabonával. 
Ez az első kötelességed!

— Jó] van, jól van. Tudom én 
magam is, mit kell tennem, meg 
mit nem — válaszolt Zibikov 
sértődötten;

A válasz meghökkentette Da- 
nilát. Egy pillanatig hallgatott, 
aztán másról kezdett beszélni:

Az előbb kerékpározott erre 
az új agronómusnő.;, Ajándékot 
hozott neked.

— Miféle ajándékot?
•— Nézd meg magad. Letette 

az asztalodra.
Zibikov gyorsan kinyitotta az 

ajtót, s asztalán egy hatalmas 
kék búzavirágcsokrot pillantott 
meg.

— Tényleg ö hozta? — kérdez­
te ellágyult hangon.

— Persze, ki hozta volna? Jól 
láttam az útról, amikor idejött. 
A csokrot meg odakötötte hátra 
a csomagtartóhoz. Hol a vezető? 
— kérdezte és egész arcával ne­
vetett. Add ezt oda neki — 
mondta.

— Igazán, Daniluska? De 
miért állsz itt, miért nem sza­
ladsz vázáért? Gyorsan, nehogy 
elhervadjanak a virágok!

Zibikov maga is ugrott és a 
meglepett Froszja kezéből kitép­
te a vödröt.

— Teljesen megbolondult? Hol 
ég?

— ÉN FOGTAM TÜZET,
Froszjenka. Itt ég! — nevetett 
Zibikov, s kezével szívére muta- 
tolt.

Egész éjjel nyitott szemekkel 
feküdt díványán és álmodozott,

Tamara Szmirnova, az új agro­
nómusnő .;; és én fajankó, nem 
vettem eddig észre .;:

A brigádvezető felemelkedett s 
hosszan figyelte a búzavirágok 
göndör fejecskéjét. A csokorban 
szürkéskék bogáncsokat is látott, 
de egy pillanatig se csodálkozott 
rajta: „Biztosan nagyon sietett. 
A szíve nem hagyott neki nyug­
tot.“ Zibikov álmos szeme a fa­
lon is a csokor árnyékát nézte, 
s azt hitte, hogy Tamara zilált­
fürtű fejét látja .; ,

Másnap, amikor Zibikov kint 
járta valahol a soronlévő szaka­
szát, Tamara újra megjelent a 
táborban. Könnyedén ugrott le 
kerékpárjáról, a csomagtartóból 
egy hatalmas csokor búzavirágot 
vett elő és nevetve nyújtotta Da- 
nilának.

‘— Ez is neki?
•— Neki, atyuska, kinek más­

nak? . : ;
— Szerencséje van a fickónak! 

Biztosan burokban született — 
bólogatott az öreg.

— Lehetséges .; : Csak ne fe­
ledd átadni neki. Hadd gondol­
kozzék rajta ;:: mélyebb értelme 
van a dolognak!

A lány karórájára pillantott, 
rózsás ujjaival megtapogatta a 
biciklikerekeket, elég levegő van-e 
bennük, aztán barátságosan bú­
csút vett és elment;

Zibikov mérges volt, hogy ké­
sőn érkezett.

—1 Legalább vacsorával kínál­
tad volna, Danilusika — mondta 
— nekem meg valami jelet ad­
hattál volna. — Egy lövéssel 
mondjuk;:: vagy valakit értem 
szalajtottál volna .;. te semmi ér­
telmeset nem tudsz kitalálni?

T NE DÜHÖSKÖDJ. Az a
szép, ha valaki meg tudja őrizni 
nyugalmát. A madaracska úgyse 
repül már el tőled!

Nagy örömmel igazította Zibi­
kov az új csokrot a vázában. Szí­
ve gyorsan és izgatottan dobo­
gott. Boldog szürke szemei ide- 
oda cikáztak, de nyugtot sehol se 
találtak. Mindig erősebb lett a 
vágy, hogy örömét valakivel kö­
zölje.

*— A búzavirágok, atyuska, az 
ifjúság jelképei!..; Az első ér­
zéseiké! A szerelemé■, j— mond­

ta Zibikov egészen felheviilve, 
szavait kezének hatalmas mozdu­
lataival kísérve.

— Az ördög vinné el az Ilyet 
1— szakította félbe Danila — mi 
virágok, meg mindenféle jelké­
pek nélkül házasodtunk. Ha tet­
szik neked, küldd el hozzá a ké­
rőket, s a dolog el van intézve.

— Persze, így volt ez régért- 
Minden költészet nélkül durvám

Amikor Danila a boldog ifjút 
elhagyta, az tollat ragadott, s 
egy levelet kezdett írni; Amikor 
már kétszer is letisztázta, még 
egy érzelgős verssort is csapott 
a végére. A levelet a körbejáró 
küldönccel küldte eL

Másnap Tamara újra a brigád­
nál volt. Karcsún, csinosan, kék 
szoknyában és rózsaszínű krep- 
desin blúzban, úgy ugrott le ke­
rékpárjáról, mint egy fiú. Ke­
zet nyújtott Zibikovnafc

•— Jó napot brigádvezető elv­
társ!

1— Jó napot! •— mondta Zibi­
kov zavartan; — Sokáig tartotta 
erős tenyerében az agronómusnő 
keskeny ujjait.

Éppen a legrosszabb időben 
jelent meg Danila három kolhoz- 
parasztasszonnyaL Tamara felé­
jük fordult, köszönt nekik, s 
máris a napi problémákra terel­
te a szót:

<— Komoly megbízással jöttem 
önökhöz, Zibikov elvtárs és kol­
hozparaszt elvtársiakA kör­
zet napraforgóvetéséit kártevő fe­
nyegeti. Ismeri mindenki, erre­
felé „Farkaslkának“ nevezik.- Kis 
szürke virág ez, a napraforgó 
gyökerén. Azonnal intézkednünk 
kell. Brigádvezető elvtárs, azon­
nal jelöljön ki 10—15 embert — 
de jószeműeket — akik az egész 
napraforgóföldet átfésülik. Ez a 
körzeti tanács utasítása.

— Az oldalán függő kis tás­
kából piszkosszínű kis csokrot 
vett elő és odaadta a mellette 
álló asszonyoknak.

— Ilyen ez az ártalmas, kár­
tevő növény. Nem ereszt levele­
ket, hanem kiszívja az éltető 
nedvet a napraforgóból;

ZIBIKOV türelmetlenség­
től égett. Dühítette a véget nem 
érő magyarázat, s csodálkozott.

hogy Tamara egyetlen szóval sem 
említi levelét. Amikor észrevet­
te, hogy tovább akar menni, nem 
tudta tartóztatni magát és oda­
lépett.

—- Esetleg;:, talán:Sí ha te­
het ::: elkísérem .;,

— Engem? Minek? ,. $ Inkább 
menjen és gondoskodjék, hogy az 
új feladat elvégzéséhez minden­
ki megkapja a szerszámokat; 
Már úgyis majdnem késő;

I— Hallgass ide, Tamara:A 
levelemet nem kaptad, aj nem 
kaptad meg?

■ —* Igen . 11 igen: >, persze; 
Megkaptam — válaszolt Tama­
ra. Fekete szeme megcsillant; —» 
Micsoda nevetséges dolog ez, Zi­
bikov?

•— Nevetséges? Miért?
— Igen.- Nevetséges; S külön­

ben is, hogy vezeti maga a bri­
gádját?

•— Tamara, én mindent megér­
tettem :: s a csokrokat: s, virá­
gokat ::: amelyek jelképei a ma­
ga tiszta barátságának; Jelké­
pei.

A VIRÁGOK? Nahát:,, 
Már értem. Tudja, miért hoztam 
ide a csokrokat? Azért, hogy ma­
ga is lássa: a gabonát a gyomtól 
meg kell tisztítani! — szakította 
félbe Tamara és hangosan, jó­
kedvűen felnevetett; >— Az 
utolsó száz hektár úgy kéklik, 
mint a tenger a sok búzavirág­
tól, Olyan, mint valami virág­
ágy, Es még azt akarja mondani, 
hogy megértette, mi t akartam 
jelképezni a virágokkal? Viszont­
látásra, maga ,, , szoknyavadász!

Tamara felugrott a kerékpár­
ra, a brigádvezető felé biccen­
tett s már el is tűnt,

Zibikov úgy állt ott megder- 
medten, mintha valaki hideg víz­
zel nyakonöntötte volna,

— Itt vannak neked a búza­
virágok — mondta Danila, s 
már dobálta is ki őket a vázából 
— s emiatt akart engem a vö­
dörért Froszja elevenen megza- 
bálni,

Zibikov szégyenkezve hajtotta 
le fejét. Elindult a gabonaföldek 
felé. A nap sugarai kék búza­
virág-tömegeken csillogtak.

Nem sokáig, |,
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A rizstermelés döntő szakaszának 
időszerű feladatai

A mezőgazdasági munkák egyik 
legfontosabb és legidőszerűbb 
feladata most, hogy a rizsterme­

lés, de általában az öntözéses ter­
melés és haltenyésztés ezévi alap­
vető munkáit idejében, lelkiisme­
retesen és szakszerűen végezzük 
el.

Azok a termelőszövetkezetek és 
állami gazdaságok, amelyek már 
a múlt évben, vagy azelőtt is fog­
lalkoztak rizstermeléssel, e téren 
bizonyos gyakorlattal rendelkez­
nek. Nem így van azonban a rizs- 
termelést ez évben kezdő termelő- 
szövetkezetek, egyéni paraszti cso­
portosulások valamennyiénél.

Pártunk és kormányunk éppen 
azért hozta létre ez évben a Deb­
receni öntözési és Talaj javítási 
Vállalatot, hogy a termelőszövet­
kezetek és egyéni paraszti csopor­
tosulások úgy a rizstermeléshez, 
mint más növények öntözéses tér-, 
meléséhez, valamint a talajjaví­
táshoz megfelelő szakmai irányí­
tást, operatív, gépi és más egyéb 
segítséget kapjanak,

[A nehézségek leküzdésében 
segít a debreceni öntözési 
és Talajjavító Vállalat

Termelőszövetkezeteink egyré- 
sze azonban a rizstermeléssel 
kapcsolatos panaszaival legtöbb­

ször nem közvetlen ezen új szerv­
hez, az öntöző Vállalat kirendelt­
ségéhez, vagy magához a vállalat 
debreceni központjához fordul, 
hanem közvetlenül a párthoz, a 
tanácshoz, sok esetben pedig a 
földművelésügyi minisztériumhoz. 
Ezzel késleltetik a gyors intézke­
dést, mert a párt, tanács szervek 
és földművelésügyi minisztérium 
e panaszokat elintézésre az illeté­
kes öntözési vállalathoz továbbít­
ja. Helyes, sőt szükséges, hogy i 
rizstermeléssel, öntözéses gazdál­
kodással, haltenyésztéssel, vala­
mint talajjavítással foglalkozók 
éberen vigyázzanak e fontos és 
nagy jövedelmet biztosító terme­
lési ágra. Rendkívül fontos, hogy 
a párt és tanácsi szerveink ezt 
rendszeresen, de a helyszínen el­
lenőrizzék, de még fontosabb, 
hogy észrevételeiket haladéktala­
nul juttassák el az Öntözési és 
Talajjavítási Vállalat területileg 
illetékes kirendeltségéhez, vagy a 
kirendeltségek debreceni köz­
pontjának.

Ahol megfogadják az útba­
igazítást jó termés 
ígérkezik

Ahol az öntözési és Talajjaví­
tási V. szakembereinek tanácsát, 
útmutatását, intézkedéseit végre­
hajtották, ott 96—100 százalékban 
kikelt és szépen fejlődik a rizs, 
mint például a hajdúböszörményi 
Alkotmány tsz 28 Ich, a püspökla­
dányi Petőfi tsz 10 kh, Október 12 
tsz 20 kh, hajdúnánási Dózsa tsz, 
hajdúböszörményi Tóth egyéni 
csoport 34 kh. rizstelepein kifo­
gástalan szántást, talajelőkészí­
tést végeztek. Géppel 2—3 centi­
méter mélyre földbe vetettek, 
előtte, utána szakszerűen henge­
retek. Ha a területen csapadék­
víz összegyűlt, azt leeresztették és 
csak mindig annyi vizet engedtek 
a területre, amennyi a szükséges 
talajnedvességet biztosította a 
szárazon való kelesztéshez, tehát 
nem árasztottak. Nem így járt el 
azonban a hajdúnánási Táncsics, 
a görbeházi Kossuth és Ságvári, a 
folyási Vörös Csillag az öntözési 
Vállalat szakembereinek tiltako­
zása ellenére a földbevetett és 
még teljesen ki nem kelt telepe 
közül 40 kh-on holdanként cea 
3.000 m3 vízzel árasztott. A szi­
vattyúzással ideszállított e nagy 
vízmennyiséget a rizstelepről le 
kellett csapolni, mert máskép a 
rizs kétszeres borítás miatt nem

kelt volna ki, egyben a tsz-nek 
feleslegesen meg kell fizetni 
mintegy 120.000 m3 víz árát.

Gondozzuk a hullám­
gátakat és az árkokat

A görbeházi Kossuth és Ságvári 
és a folyási Vörös Csillag tsz-ek 
figyelmeztetésünk után sem ké­
szítettek elegendő hullámgátat, 
nem fejelték meg és nem takarí­
tották ki az öntöző csatornákat, 
nem tömörítették a gátakat, ame­
lyek tele vannak sűrű akácnövé­
sekkel és magas gazzal, ami miatt 
a magasabb fekvésű telepekre 
csak szivattyús átemeléssel lehet 
vizet juttatni. De nem javították 
meg a régi gátakat, amelyek min­
denütt áteresztenek és az öntöző­
víznek mintegy 40—60 százaléka a 
lecsapoló csatornákban elfolyik, 
amivel természetesen a termelő­
szövetkezet megdrágítja a terme, 
lését, nem is beszélve arról, hogy 
az ország termelése szempontjából 
oly fontos vizet elpocsékolja.

A püspökladányi Kossuth 20 kh. 
rizstelepén hullámgátak hiányá­
ban a már elárasztott rizstelep 
egyik részén 60—70 centiméteres 
káros magasságú vízmennyiség 
van, míg a telep másik helyén 
4—5 centiméter a víz, sőt egyes 
helyeken nincs semmi víz, mert a 
talajt sem egyengették eh A túl­
zott magasságú vízborításnak az a 
következménye, hogy a rizs elvé­
konyodik és nyurgul. Az ilyen 
erőtlen rizs kevés és satnya ter­
mést fog hozni. Ezen kívül a túl­
zottan magas vízborításnál szél 
esetén a nagy hullámverés nem­
csak a töltéseket, de a rizsét is 
megrongálja,

A rizstelepeket szakemberek 
irányítása alatt öntözzük 
és árasszuk el

EMI agyon lényeges, hogy a föld 
kőfelületére vetett rizsek el­
árasztása most már mindenütt be­
fejeződjék, egyrészt azért, hogy a 
madárfélék az elvetett magvakat 
fel ne szedjék, másrészt, hogy a 
rizs kikelése biztosítva legyen. A 
felületre vetett rizsekre azonban 
8—10 centiméter vastag vízborí­
tást adjunk csak, mert így a nap 
azt könnyebben átmelegíti, gyor­
sabban kikéi és fejlődik a rizs. Ez 
évi gyeptörésű rizstelepeken föld­
be vetett rizsét 12—15 centiméter 
magasságig, de lehetőleg azután 
is koplaltatva öntözzük, mert az 
egyébként légszegény körülmé­
nyek között rothadásnak induló 
alászántott gyep gyökerei, szárai 
nagytömegű szerves anyaga foly­
tán a rizs gyors és buja fejlődés­
nek indul anélkül, hogy ehhez elég 
erős gyökérzettel rendelkezne, en­
nek következményeként igen 
gyakran különféle rizsbetegségek 
s az úgynevezett bruzóne lépnek 
fel, melyek csökkentik s esetleg 
megsemmisítik a termést.

Fontos, hogy a rizstelepek öntö­
zése, vízzel való elárasztása az 
öntözési és Talajjavítási Vállalat 
szakembereinek irányítása szerint 
történjék.

Növényi és állati kártevők 
elleni következetes 
küzdelmet kíván a rizs

A rizstelepek gyomtalanítását 
már most meg kell szervezni, kez­
deni és a hullámgátakat is állan­
dóan gyomtalanitani kell. A bá- 
rándi Rákóczi tsz-nél a gátakat 
már kaszálni lehet a gyomok 
miatt. Ha a gyomokat rendszere­
sen irtjuk, nemcsak, a rizstelepről, 
hanem a gátakról is, úgy a jövő 
évi és további gyomosodásnak ele­
jét vesszük, amivel a terméshoza­
mot is nagyban növelni lehet. A 
földbevetett és már kikelt rizstáb­
lákat feltétlenül el kell árasztani.

A kakaslábfűvet, acatot és mu­
haron kívüli többi gyomot, vad­
repcét stb. az így keltetett rizsnél 
későbben is el lehet teljes víz­
borítással pusztítani.

A tiszaszentimrei Kossuth tsz 52 
kh. rizstelepén a páncélos hátú

bogár lépett fel nagy mennyiség­
ben. E bogarak felzavarják a vi­
zet, ezért azt a fény nem járja át 
kellőképpen, lehűl, aminek követ­
keztében a víz felületén nyálká- 
sodás lép fel, a rizs megbetegszik. 
E bogarak ellen az eddigi kísér­
letek szerint a rizs vizébe szórt 
holdankint 5 kiló rézgálic, vagy 
80 kiló oltatlan mész bizonyult a 
legjobb védekezésnek. A víz leve­
zetésével és a talajfelszín kiszárí­
tásával is elpusztulnak a bogarak.

A békésmegyei újszalontal álla­
mi gazdaság 100 holdas régi rizs­
telepén már fellépett a békanyála- 
sodás. Ez ellen az eddig bevált 
legjobb védekezés a rézgáliccal 
való kezelés, vagy gereblyével a 
víz felszínéről a békanyálnak 
azonnali letakarítása.

Az öntöző telepeket teljes 
mértékig 
ki kell használni

Amennyiben a termelőszövet­
kezetek, vagy egyéni csoportosu­
lások rizstermelésénél a rizsnek 
bármilyen elszíneződését, a víz 
állandó zavarosságát, vagy apró 
állatfélék tömegét, esetleg gomba­
betegséget észlelnek, azt azonnal 
közöljék vállalatunkkal, hogy az 
esetleges károk megelőzésére 
szükséges intézkedést a rizster­
melőkkel karöltve idejében meg­
lehessük.

Időszerű tennivaló továbbá, 
hogy az öntözésre szánt ka­
pásoknál, ahol még nincsenek ké­

szen, az öntöző barázdákat sürgő­
sen készítsék el, vagy készíttes­
sék el a gépállomásokkal. Vigyáz­
ni kell arra is, hogy az oly sok ál­
dozattal megépített öntözőtelepek 
valamennyi részén öntözéses ter­
melés folyjék. Ennélfogva tehát 
nemcsak a rizstelepeken, hanem 
azok megépített forgórendszerű 
területén is öntözéses termelést 
kell folytatni, mert azon kívül, 
hogy ez a legbiztosabb termelési 
mód, a legnagyobb terméseredmé­
nyeket is biztosítja. Ha a rizstele­
pek forgó részein munkaerő, vagy 
más hiányában kapás termelést 
eszközölni nem lehetne, úgy fel­
tétlenül be kell vetni valamilyen 
takarmányfélével, amelynek leta­
karítása jelentős mértékben gép­
pel eszközölhető. Ezen felül e ta­
lajokat az ott keletkező gyökér­
zette! nagymértékben javítani 
tudjuk.

A haltenyésztő rizstelepek 
őrzésére különös gondot 
fordítsunk

A nádudvari Sztálin tsz 30 kh. 
rizstelepét 15 dekás átlagsúlyú 
pontyivadékkal telepítettük be.. 
Ez a termelőszövetkezet még 100 
katasztrális hold rizsét fog hal- | 
ivadékkal betelepíteni. A Sztálin : 
tsz rizstelepét, a hajdúnánási Dó- ; 
zsa ugyancsak halivadékkal bete­
lepített 3 kh. rizstelepét rendsze­
resen őrzik, a halakra kártékony '■ 
vízimadarak ellen, ellenben a ' 
hajdúnánási Micsurin tsz ugyan- • 
csak halivadékkal betelepített 7 
kh. rizstelepét gémek, gólyák, a 
haltenyésztésre káros más vízima­
darak serege lepi el. Hasonló; 
a helyzet sok termelőszövetkezeti ; 
halastónál is, amelyek megvédése : 
más munkára alkalmatlan embe- : 
rekkel könnyen megoldható. : 
Egyébként nemcsak az ország, de I 
maga a haltermelő tsz is nagy ká- I 
rát fogja látni az őrzés hiányának. I

Er. időszerű tennivalók alapve- ; 
tő fontosságúak, a gazdag 

rizstermés érdekében feltétlenül 
végre kell hajtani valamennyit. 
A termelőknek minden öntözési és I 
talajjavítási problémájuknál ez- I 
után már rendelkezésükre áll a 1 
Debreceni Öntözési és Talajjaví­
tás! Vállalat, amely mindent meg- ■ 
tesz azért, hogy a megye rizstele- ; 
pein a lehető leggazdagabb tor- 
mést takaríthassuk be.

Szabó István, 
a Debreceni Öntözési és 
Talaj javítási Vállalat 

igazgatója.

Június 15-re összehívták 
az országgyűlést

A Magyar Távirat! Iroda jelenti:
A Népköztársaság Elnöki Tanácsa az Alkotmány t2. szakasza má­

sodik bekezdése alapján az országgyűlést 1954. évi június hó 15. nap­
ján, kedden délelőtt 11 órára összehívta.

1 Erdey-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter 
rádióbeszéde a pedagógus nap alkalmából

Erdey-Grúz Tibor szombaton 
délelőtt rádióbeszédet mondott a 
pedagógus nap alkalmából. A 
többi közt a következőket mon­
dotta:

A szocialista Magyarország 
;>nemcsak új gyárakat, új mező- 
gazdasági gépállomásokat, új ter­
melési módszereket igényel, ha­
nem újtípusú embereket is. Olyan 
új szocialista embertípust kell 
kialakítanunk, amelynek kultú­
rája mélyen gyökerezik nemzeti 
múltúnkban, s a szocialista tar­
talmat népünk minden értékes 

ísajátságával egyesíti. Ennek a
♦ hatalmas és magasztos munká­
énak oroszlánrésze a pedagógusok­
éra vár — ők az alakítói az új esz- 
fniék által áthatott új emberéle­
tnek. Népi demokráciánk értékeli 
lezt s mind nagyobb mértékben 
trészesíti az oktató-nevelő munkát 
rabban a megbecsülésben, amely 
\megilleti. Mindjobban emelkedik 
gazoknak az élenjáró nevelőknek
♦ száma, akik munkájuk elismeré- 
|séül ICossuth-díjban és egyéb ki­
tüntetésben részesülnek.

A mi ifjúságunknak nemcsak 
tégy szerű tárgyi ismeretekre van 
t szüksége, hanem marxista világ- 
ínézetre, szilárd szocialista er-
► kölesre, határozott politilcai ar- 
Fculatra is.

► Iskoláinkban a politikai neve­
lés azzal kezdődjék, hogy meg­
szerettessük gyermekeinkkel né- 
fpünk jelenét, múltját és jövőjét.

A gyermekek tanításának, tu- 
F daluk alakításának, jellemük acé- 
•lozásának magasztos feladatát 
Jcsak akkor oldhatják meg a pe­
dagógusok, ha szilárd meggyőző- 
[ dósból fakadó lankadatlan lelke­
sedéssel és odaadással, jó szak­
imat felkészültséggel dolgoznak.
► Munkájuk sikeréhez azonban el- 
[engedheteilen a társadalmi meg­
becsülés, a pedagógusok tekinté­
lyének olyan magasra emelése,
► ami megfelel történelmi szere­
püknek és felelősségteljes mun-
► kájuknakj

A mostani III. pedagógus nap 
[is mutatja, hogy társadalmunk 
'.átérezte a pedagógus munka je­

lentőségét és nagyobb szeretettel 
készül fel rá, mint a korábbi 
években.

A megbecsülés és tekintély nö­
velése azonban nem kis mérték­
ben pedagógusaink kezében van. 
Jó oktató munkával, az adott 
helyzethez alkalmazkodó nevelési 
módszerekkel kell megszerezniük 
az ifjúság tiszteletét és szeretetét, 
a szülők megbecsülését.

Amikor a pedagógusok hiva­
tásáról beszélünk — mondotta a 
továbbiakban Erdey-Grúz Tibor 
— látnunk kell azt, hogy munká­
juk nem állhat meg az iskola ka­
pujánál, hanem ki kell terjednie 
a társadalom szélesebb rétegeire, 
elsősorban a szülőkre. A pedagó­
gusok és szülők között szoros 
kapcsolatnak, kölcsönös támoga­
tásnak kell kialakulni, mert se 
az iskola a szülők nélkül, se a 
szülők az Iskola nélkül nem tel­
jesíthetik kellő eredménnyel if­
júságunk nevelésének nagy fel­
adatát, melyért pedig egész né­
pünknek felelősséggel tartoznak. 
Kormányunk számos Intézkedés­
sel biztosította a dolgozók sza­
badidejét s e szabadidőből a szü­
lőknek gyermekeik nevelésére is 
kell áldozni;

A pedagógusok iskolánklvüli 
munkája nem szorítkozhat csak 
a szülőkre, hanem ki kell terjed- 
nie társadalmunk legszélesebb 
rétegeire, műveltségének növeié-* 
sere. Különösen nagy feladat vár 
e téren a falusi és tanyai peda­
gógusokra, mert a falu szocialista 
fejlődésének elengedhetetlen fel­
tétele: hogy parasztságunk mű­
velt-, kulturált és a városi lakos­
sághoz hasonlóan széles látókörűi 
öntudatos legyen,-

Köszöntőm hazám minden óvó­
nőjét — fejezte be beszédét az 
oktatásügyi miniszter —► tanító- 
ját és tanárát, az óvodák és isko­
lák minden dolgozóját és még 
jobb, még eredményesebb, sike­
rekben még gazdagabb munkál­
kodást kívánok nekik pártunk 
célkitűzéseinek megvalósítására, 
szeretett hazánk felvirágoztatásá­
ra. (MTI)

KÉT CSÖKMŐI KULÁKOT

termelőszövetkezet elleni izgatás intettéért
SÚLYOS BÖRTÖNBÜNTETÉSRE ÍTÉLTEK

A berettyóújfalui járásbíróság 
tárgyalta Kádár Imre és Katona 
;Lajos csökmői kulákok bűnügyét. 
Mindkét kulák földingatlanát 1952 

löszén felajánlotta az államnak. 
A tagosítás során annak rendje és 
módja szerint a törvényes keretek 
betartásával az ingatlan a csök- 

Imői Haladás és Kossuth termelő­
szövetkezetnek jutott. Volt olyan 
•földdarab, amit a tsz-ek a tagok- 
Inak háztáji gazdálkodás céljára 
;adtak oda. Kádár Imrének 1469 
Inégyszögöl, Katona Lajosnak 1232 
négyszögöl gyümölcsöse és szőlője 
így került a tsz tagok háztáji gaz­
dálkodásába. 1953-ban nekik ter­
mett a gyümölcsös is, a szőlő is.

Ez év tavaszán azonban megnőtt 
Kádár és Katona kulák „szarva". 
•Kimentek az Ujkert nevű szőlős- 
Ikertbe és ott Kádár Imre 639 
; négyszögölet, Katona Lajos 590 
Inégyszögölet „birtokába" vett. A 
icsökmői községi tanács azonnal 
I közölte velük, hogy törvényellenes 
cselekedetet vittek véghez, a gyü­

mölcsöst és a szőlőt nem 
használhatják. Kádár mitsem tö­
rődve ezzel, a szőlőben munkál­
kodó tsz-tagot elküldte, hogy a 
föld most már az övé, jogosan 
használja. A két kulák törvényte­
len eljárása nagy visszhangot vál­
tott ki. Bizonytalanná tette a 
tsz-ekben a munkát — sőt több 
tsz-tag abbahagyta a háztáji gaz­
daságban végzett munkát, mert azt 
a rémhírt hajtogatta úton, útfélen 
a két kulák és hasonszőrű cimbo­
rái, hogy „Csökmőn a kulákok 
visszakapják szőlőskertjeiket és 
gyümölcsösüket’1.

A berettyóújfalui járásbíróság a 
kihallgatott vádlottak és a tanúk 
vallomása alapján hozta meg íté­
letét. Mindkét kulákot a termelő- 
szövetkezet elleni izgatás bűntet­
tében mondották ki bűnösnek és 
ezért Kádár Imrét 2 évi börtönre, 
ezer forint vagyonelkobzásra, Ka­
tona Lajost 1 évi és 6 hónapi bör­
tönre, ezer forint vagyonelkobzás­
ra ítélte.
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— Még így soha nem ment 
g munka, mint most a tavaszon — 
így kezdi beszédét Bodor Mihálv 
elvtárs, a tsz könyvelője. Csendes 
beszédű ember, nem szokott na­
gyítani, inkább kevesebbet mond, 
mint többet. Kis idő múlva meg­
érkezett az elnök, Oláh Imre elv­
társ, akinek mindig mosoly ül az 
arcán, idegeskedni még senki nem 
látta. Nyomában két asszony, biz­
tosan a kapunál lesték érkezését. 
Elég harsányan kezdték a beszé­
det, méltatlankodtak csípőre tett 
kézzel:

— Nekünk intézkedjen az elnök 
elvtárs, hogy az a gyapjú minél 
előbb lekerüljön onnan, mert mi 
álltuk a szavunkat, hát állja a ve­
zetőség is. Ne cs^k ajánlgassunk, 
meg fogadkozzunk, hanem csinál­
juk is a dolgot.

Oláh elvtárs mosolyogva hall­
gatta, hagyta kibeszélni a két asz- 
szonyt, aztán ő beszélt, de csak 
amúgy kedvesen, higgadtan ma­
gyarázni kezdett. Most már az 
asszonyok száján fakadt mosoly. 
Pedig de könnyen össze lehetne 
veszni ilyenkor, ha volna kivel. 
Itt beigazolódott az a régi köz­
mondás: „Kettőn áll a vásár". A 
megbeszélés — rövid ideig tartott 
— eredménnyel járt, mert Oláh 
elvtárs megnyugtatta a két asz- 
szonyt:

— Menjenek csak kifelé elv­
társnők, mert Kati már kiment a 
szekérrel, csak biztos elkerülték 
egymást. De igyekezzenek, mert 
azok már azóta várakoznak!

Még aztán a juhtej feldolgozás­
ról esett néhány szó. Ezt is el­
döntötték egyhamar és mindenki 
megnyugodva indult dolgára .;

így lenne jó ha mindenütt 
ilyen hangon intéznék el a leg­
mérgesebb dolgokat is, nem volna 
annyi nézeteltérés. Mindenki sa­
játjának érezné a közös vagyont, 
a szövetkezet tulajdonát. így az­
tán megy a munka, vidáman, jó­
kedvvel. Nincs is itt a Táncsics­
ban egy búsuló ember sem — ha­
csak valamelyik fiatalnak szerel­
mi bánata nem volna — dehát azt 
nem szokták fitogtatni. A fiatalok 
itt nagy megbecsülésnek örvende 
nek. Meg is érdemlik, hiszen 
helytállnak. Helmeczi Zsuzsika if 
júsági munkacsapata már a do­

hánypalántázást is befejezte, pe­
dig ezelőtt már egy hold paprikát 
és egy hold paradicsomot is elül­
tettek. Mondhatni, hogy ezeket a 
palántálásokat terven felül csinál­
ták már. Azért terven felül, mert

rájuk eső kapálnivalót, egyelést 
már elintézték. Míg a második 
fordulóra kerül a sor, addig se 
nézik a napot.

Persze segítenek itt az idősebbek 
is, Katona József elvtárs, a do­
hányfelelős irányította a dohány- 
palántálást. Nagy Lajos bácsi vo­
natozott — ő húzta a „bőgőt”, 
Zsuga Kati néni, meg a többiek is 
csinálták, hogy minél előbb a föld­
be kerüljön minden palánta. Alig 
tették el a palántákat — mintegy 
14 holdon, — jött rá a jó nevelő 
májusi eső. Másnap úgy éledt 
minden szál, mintha onnan nőtt 
volna ki. Ilyen biztató ez a tavasz, 
még az eső is idejében jön. Igaz, 
néha és néhol még több is a kel­
leténél.

Nem olyan egyszerűen mennek 
ám itt a dolgok. A közelmúltban 
befejeződött III. kongresszus csi- 
gázta fel nagyon a kedélyeket. A 
kongresszus előtti hetekben a köz­
ponti épület társalgójának fala 
tele volt kongresszusi emlékla­
pokkal. Most már ezek lekerültek 
onnan, a verseny azonban tovább 
folyik. A tehenészek azt vállalták, 
hogy a fejési átlagot egy literrel 
emelik, ennek kétszeresét teljesí­
tették.

A kongresszus után külö­
nösen azért dolgoznak, hogy az 
eredmények ne csökkenjenek, ha­
nem emelkedjenek. Vallják a 
Táncsics tagjai is, amit Hegedűs 
elvtárs elmondott a kongresszu­
son:

„Termelőszövetkezeteink egyik 
legnagyobb feladata, fejlett, kö­
zös állattenyésztés létrehozása 
amely nélkül szilárd, jövedelme­
ző nagyüzemi szövetkezeti gazda­
ság egyenesen elképzelhetetlen. 
A nánási Táncsics tagjai úgy 
szeretnék, hogy az övéké különb 
legyen, mint bárkié, akár ló, 
akár tehén. Ez már régi virtu= 
kodás igaz, de most sem elvetni 
való.

Abban is virtuskodnak, hogy a* 
tájékon se legyen olyan cukorrá-< 
pa és kukorica, mint az övéké. A; 
földnek gyommentesnek kell; 
lenniük! Ez a határozott állás-; 
pontja minden növénytermesztő-! 
nek.

Komoly verseny folyik ai 
növénytermelők között is, a Nagyi 
István és a Kovács Lajos bri-1 
gádja között. Ez a verseny mégj 
a kongresszus tiszteletére indult, j 
Egyelőre csak a növényápolás^
idejére. A tsz vezetősége javas-1 A Fővárosi Népi Zenekar játszik' — 
latot terjesztett a taggyűlés elé:í 23,10: Zenekari hangverseny, 
hogy jutalmat is tűzzenek ki a* puröFl rádió
jobbik brigádnak. A taggyűlést g. Ee@,eli zene'8.30: Evangélikus 
1000 forintot szavazott meg. Ezt* valláeos félóra a stúdióból, 9: Falu rá. 
az összeget az a brigád kapja* dió 9 30: Miska bácsi lemezesládája, 
meg, amelyik június 20-ig a leg-f ío.io: Szórakoztató 
jobb munkát végzi, legjobban fej-» 
lődik a növénye, legtisztább lesz* 
a földje. Eddig Nagy István bri-

Vasárnap
KOSSUTH „RÁ DIÓ

6—8: Reggeli zene, 8: Hírek, 8 15: 
Egy fa-lu — egy nóta 9: Zenés fej­
törő 10: Vasárnapi levél, — 10 10: 
Osinh-Bumm! 11: Épülő eaép hazájuk, 
12.15: A Magyar Rádió népi zenekara 
játszik, 12,45: Szimfonikus zene — 
14 15: Jó * munkáért ez ép muzsikát, 
14*45: Egy hét a külpolitikában«, 15: 
Sz,ív küldi szívnek szívesen, 16: A 
Nilue, 16 50: Tánczene 17 40: Kincses 
Kalendárium, 18.40:* Szóra,koztató 
muzsika. 19 10: Fa-lu-si lakodalom, — 
19 50: Az épülő kommunizmus nagy 
országában, 20.10: Daru mád ár, 22 10

zene, 11: Népek

gádja az esélyes. Azt sustorogjákZ 
tagok, hogy Nagy István elv-| 

társ jobban tudja szervezni aj 
munkát, jobban elosztja a mun-

rózsa 12,20: Kék Duna-kerin.gő,
12.50:* *Az elbeszélés mesterei, 15: Ope­
rettrósz letek, 14: Mtivészlemezek, 15: 
Mosolygó tudomány 15.20: Népdalok 
és magyar nóták, 16: Operarészletek, 
16 40: Mcee az élet vizéről 17 20: Így 
látom én, 17.40: Zenekari h-a-ngver, 
seny, 18 55: Vonósnégyes 19 10:

kaprot Azt még nersze nem tud-! Könnyű muzsika,, 19.40: Kazal László 
kaeiot Azt meg persze nem iu » énekel 20 15. A Tartóg békéért, népi
ja senki sem, hogy junius 20-lg* demokráciáért c la.p ismertetése, — 
mi történhet? Lehet, hogy Kovács* 20.30: Operahabgverseny, 2150: Va. 
Lajosék ugranak előre. Hiszen ♦ eái-nap sportja, 
mit lehet tudni, milyen meglepe-| Hétfő
tést tartogatnak. Annyi azonban ~
tény, hogy mind a két brigádnál* KOSSUTH-RÁDiö
pontosan ellenőrzik a munkát,| 5 55: Vaeármapi exporteredmények,
minden nap beírják a munkaegy-f 8.5Ö: Zenekari hangverseny, 920:

, ,3 , - ^ % Orosz nyelvlecke 9 40: A Gyermeki a-seget, de nemcsak úgy emleke-1 dj. müsyora 10’10: Blő[Vdáí 10.30;
zetből, hanem az elvégzett munkai Na,pos Palkó, ll': Hanglemezek, 1150: 
után. ♦ A tekintély, 12.10: Két magyar tla-1-

Dehat nemcsak az 1000 főt int J nagyvilágban ? 13.05: A Magyar Rádió 
izgatja itt a tagságot. Sokkal na-'1 
gyobb tétről van itt szó. Először 
is szégyen az, ha a drága főid 
nem terem semmit, hanem a 
gyom eszi meg. Másodszor nagy 
tisztesség az, ha valakit a mun­
kája dícsér, akár egyéné, akár 
a kollektíváé legyen az. Az igaz­
sághoz az is hozzátartozik, hogy 
ha jól dolgoznak; jól terem, több* 
jut a köznek, és több jut egyé- * 
nenként is. Jobb érzés 10 zsákot* 
tartani, mint csak egyet, vágyj 
kettőt. így érvényesítik a becsű-* 
let és dicsőség dolgát a nagyobb t 
darab kenyérrel, a teli kamarátj 
a büszkeséggel. ♦

FÁBIÁN SAN DO Rt

Ifjú micsurinisiúh húzott Hajéússohonzlómj
Idestova egy éve lesz annak, 

hogy Hajdúszoboszlón az iskolák­
hoz közel lévő egyik épület hom­
lokzatára újonnan festett tábla 
került, ezzel a felírással: Úttörő 
Micsurin Biológiai Állomás. 
Mintegy 140.000 forintot fordított 
a kormányunk az úttörő állomás­
ra, a fiatalok pedig közel 40.000 
forint értékű társadalmi munkát 
végeztek rajta. Már az elmúlt év 
telén 400 pajtás kezdte meg az 
ötszobás épületben a természet- 
tudomán <d és biológiai munkát. 
Valóságos „mesebeli kastély“ ez, 
az elhanyagolt udvart pedig „tün­
dér kertté“ varázsolták.

Tudományos nevelés
Az állomás célja a tudományos 

nevelés, a gyakorlati, kísérleti 
mezőgazdasággal való megismer­
tetés, a fiatalok cselekvő és köz­
hasznú munkába való bekapcsolá­
sa, foglalkoztatása. Segíti a kör­
nyék iskoláit és megszeretteti a 
fiatalokkal a tudományos mező- 
gazdaság sokrétű, bonyolult, de 
annál szebb munkáját.

Az állomás iskolánkívüli szak­
körökben foglalkoztatja a pajtá­
sokat. Három főcsoport működik: 
növénytani, állattani és meteoro­
lógiai. Ezeken belül mezőgazda- 
sági, öntözési, konyhakerti, virág­
kerti, gyümölcstermelési, erdé­
szeti, madártani, háziállattenyész­
tő, akvárium-terrárium, méhész, 
selyemhernyótenyésztési, meteo­
rológiai és geológiai szakkört ta­
lálunk. Mindegyik szakkörben 15 
bttörő foglalkozik a szakma leg­

jobb nevelőinek vezetése mellett. 
A foglalkozások általában dél­
után vannak, amikor a tanulók 
az iskolai munkát elvégezték.

Minden szakkörnek megvan a 
maga jellegzetessége. A növény­
tani terem például tele van hasz­
nos és dísznövényekkel, virágok­
kal. Az állattani teremben élő és 
kitömött madarak, állatok látha­
tók. A meteorológiai szakkör a 
szabadban dolgozik, csak a na­
gyon drága műszereket hagyta a 
szobában. A virágkertészek fél­
tett, saját nevelésű cserepes vi­
rágai az üvegházban helyezked­
nek el. A mezőgazdasági konyha­
kerti és gyümölcskertészeti szak­
kör a főépülethez közel fekvő 
kertben többszáz kísérleti parcel­
lát létesített, ahol a maradi és 
a haladó gazdálkodás közötti kü­
lönbséget mutatják be a gyakor 
latban. Található itt korai és 
kései vetésű kalászos — jarovi- 
zálva, vagy anélkül — szaksze 
rűen kezelt, mű trágyázott kapás­
növények, stb.

Kapcsolat a gyakorlattal
Jellemző az állomás népszerű­

ségére, hogy nemcsak az úttörők, 
hanem a felnőttek is szívesen Iá 
lógatják. Erre vasárnaponként 
kerül sor, ilyenkor bárki bemehet 
s szétnézhet, előadásokat hallgat­
hat. Az Úttörő Micsurin Biológiai 
Állomás tagjának lenni kitűnte' 
tés. Legalább 3.5 átlagos tanul­
mányi eredmény, a csapattanács, 
csapatvezető és osztályfőnök hoz­
zájárulása, valamint az iskola

igazgatójának engedélye szüksé­
ges ahhoz, hogy az iskolai tanuló 
ide kerülhessen, mert az állomás- * 
nak önkormányzata van, amely-» 
nek élén az állomás-tanács áll. A* 
nevelőlanácsot a szakkörvezetők j 
alkotják és van egy tanácsadó-* 
testület, amely külső onegfigye-? 
lökből, állami gazdasági, termelő-* 
szövetkezeti szakemberekből áll. J 
A tanácsadó testület viszi ki aj 
gyakorlatba a biológiai állomáson $ 
kikísérletezett eredményeket, s| 
viszont megbízatásokat kap aj 
mezőgazdasági szakiskolától és a* 
termelőszövetkezetektől az álló-J 
más számára. Nem csoda tehát, 
ha óriási népszerűségre telt szert 
az állomás, hiszen szoros kapcso­
latban van a mindennapi élettel, 
közvetlen gyakorlati segítséget ad 
az egyre fejlődő termelőszövet­
kezeti gazdaságok számára. A 
bajdúszoboszlói úttörők kapcso-J 
lata azonban tovább terjed a vá-í 
ros, sőt az ország határain is. A» 
budapesti állatkert patronálja! 
őket: mókust, majmot és külön-j 
bűző emlős állatokat kapnak ki-J 
sérleti célokra. Rendszeresen le-J 
veleznek a Német Demokratikus* 
Köztársasággal és több baráti ál-* 
lám hasonló úttörő intézményei-* 
nek tagjaival. A szabad német* 
ifjúság levele olvasható a fali-J 
újságtáblán és fényképfelvételek J 
tanúskodnak az NDK úttörőinek* 
gazdag életéről. *

Egyszóval az Úttörő Micsurin J 
Biológiai Állomás a hajdúszo-| 
bősz! ói tanulóifjúság legkedve-| 
sebb tartózkodási helye lett. %

népi aeiielkara játszik, 15 50: (>pera_ 
részletek 14.25: Úttörő.híradó, 14 50: 
Heti zenés kalendárium, 15.40: Da ok, 
16: Ifjúsági fejtörő, 16 25: Zenekari 
müvek. 1640: Tánc diai ok, 17.10: Elő­
ad ás 17.25: Hanglemezek, 17 40: Bol­
dog gyerekek, 18.10: A Pénzügyőrze- 
nekar új műsorából, 18 30: Hangos 
Újság, 19: A Ma.gyár Rádió ajándék- 
miüeora, 19 40: A rádió válaszol faluéi 
hallgatói kérdéseire, 2010: Jó maiin, 
káért — szép muzsikát 21: Jlan.g e. 
mezek, 22.10: Tíz. perc külpolitika.

PETŐFI-RÁDló
650: Szó] a harmonika, 14: A Ma­

gyar Rádió kisegyüttese j átázik. — 
1440: Hanglemezek, 15.10: Szóra koz­
ta! ó zene, 16: Előadáe 16.20: Szlovák 
népdalok, 16.40: Délutáni hangver­
seny, 1720: Ifjúsági műsor 17.45: 
Szív küldi ©Hívnek szívesen. 18.10: A 
körlevél 18.35: Nagy mesterek nép. 
ezerü müveiből, 19: Az épülő kornrau. 

$ iiizimue nagy országában, 19 30: Ope- 
% réttrészletek, 20.10: Sporthiradó, 20.30 

Előad ás.

Kedd
KOSSUTH-RÁDIÖ

8 30: Zenekari hangverseny, 9-20: 
A kaka*» meggyógyul, 9.40: Kis mu­
zsikusoknak, 10 ló: Szórakoztató inu_ 
zeika 10.40: E őad ás, 11: Cseh fú­
vószene, 1130: Lillafüred. 1140: A 
rádió kisegyüttese játszik. 12 15: A 
Magyar Rádió népi zenekara játszik, 
13: Könyv, muzeiika, színház^ 14.25: 
Hangverseny gyermekeknek. 1455: 
Vidéki népi zenekarok műsorából, —■ 
15.15: Operarésziletek, 16: Vidám tu­
risták utaz.ása az AI földön. — 16 40: 
Énekeljünk Gypriának, 17 10: Szív 
küldi ©zívnek szívesen, 17.40: Látoga- 
tá.s Bulgáriában. 1810: Tánczera© — 
18.30: Hangos Újság, 19: Egy tahi — 
egy nóta, 19.40: A rádió válaszol fa. 
luisi hallgatói kérdéseire, 20.10: Da­
rázsfészek. 2310: Mi történt a nagy, 
világban?* 23,30: Éji zene,

PETŐFI-RÁDIÖ
6.50: Verbuinkosolc és csárdások, — 

14: Délutáni hangverseny 14 49: Da­
lok, 15: A Magyar Rádió* kisegyüttese 
játszik, 1540: Egy kosár hazai, — 
16.10: Opera-részletek, 17.15: Beszélő 
atla-sz, 17 30: A Magyar Rádió népi 
zenekara- játszik 1810: Előadás, — 
18.30: Bartók és* Kodály népdalfeldol­
gozásából, 19: Az épülő konr.u'Uiniz. 
mue nagy országában, 19.30: Karne­
vál. 20: Tánczene, 21: A cárnő ci­
pellője, 22: Népek da.la.i ée tán-

18.50: Napló, 19 10: Magyar nóták ég 
csárdások, 19.30: A virágzó mezög«5=
daság útján, 20.10: Jó munkáért __
szép muzsikát, 20 50: Ki mit ezeret 
21.30: A kérők Vígopera 5 felvonás’ 
ban, 22.30: Tíz' perc külpolitika.

PETÖFI-RÁDIO
6 50: Reggeli zene, 14; A Magjai» 

Rádió kisegyüttese játszik, 14.29 
Táncaene, 14.50: Tíz perc tudomány, 
15: Operarészletek, 15 35: Vidám zoiu 
gorieták, 16: Zenekari hangverseny, 
16.50: 6 alj a^in énekei, 17: üzemi
kóiueok, 17.25: Előadás, 17.40: Az 
irodalom szerzetese, 18: Bach-müvek! 
18 30: Operettzene, 19: Dalok, 19 50* 
Fúvószene 19.40: Sporthiradó. *20; 
Tánczene

Csütörtök
KOSSUTH-RÁDiö

8 20: Műsorismertetés, 8.30: Zene* 
kar'i hangverseny, 9,20: A Gyermek, 
rádió műsora, 940: Gárdonyi Zoltán 
népdalfeldolgoaásai 10.10: Gyertek, 
gyertek, kis pajtások, 10 30: Beszélő 
atlasz, 10.45: Magyar szerzők zongo 
ramüvei, 11.10: Népművelési híradó 
11.30: Indulók óe táncok, 12 15; Táno 
zene, 15: Az Ipari Tanulók* Központi 
Népi együttesnek műsora, 13.30; 
Népzene 14.25: A Rádió Gyermek­
újság műsora 15.10: Hanglemezek. 
15.30: Előadás. 15,45; Magyar mezők 
virágai 16: Előadás, 16.30: Népmű­
vészeink műsorából 17.io*: Operaréti z~ 
letek, 17 45: Külpolitikai kérdésekre 
válaszolunk, 18: Szív küldi Fzívnek 
ez ív esen, 18.30: Hangos Újság, 19: 
Egy falu — egy nóta 19.40: A °rádió 
válaszol falusi haliga tóinak, 20.10: 
Szivárvány, 21.10: Tánczene, 22.20: 
Szimfonikus' zenié, 23.18: Éji zene.

PETŐFI-RÁDIö
6 50: Film dal ok, 14: Délutáni hang, 

verseny, 15: A Magyar Rádió kis^ 
együttese játszik. 15.40: Bizet epe* 
ráiból_ 16.30: Zenekari arcképek, — 
17.25: Készülj fel a veszteeégmente* 
aratóéra. 17.40: Klasszikus operettek. 
18 30: Wagner müvéeaete, 19: Az 
épülő kommun izmus nagy országá­
ban, 19.30: Szórakoztató zene 20.10: 
Sporthiradó, 20 30: Népdal csokor, —■ 
21 30: 800 millió . .

Szerda
KOSSUTH-RÁDÍÓ

8 20: Műsorismertetée 8.30: Rá ez 
Béla ég zenekara játszik, 9: Mi tör­
tént a. nagyvilágban? 9.05: Balettze- 
nc, 9 20: A természet ABC je, 9 40: 
Dal tanul ás, 10.10: Kamara-zene, lu.30: 
Óvodások mütiora 11: Zenekari mu­
zsika, 11.30: A rádió énekkarának 
műsora iskolások ez ám ár a, 12 15: 
Hangos Újság, 12.45: Filmzene, 3 3 20: 
Fúvók zen e, 14.25: Úttörő híradó. — 
14 50: Népi zene népi kórusok, 15.10: 
Az épülő ko-m-münizmus nagy orszá­
gában. 15.40: Bögö'y. A Gyermek rádió 
miieora.. 16 40: Kedvee hallgatóink, 
17 10: Szív küldi szívnek szívcti^n, — 
18*: 11 jú Figyelő, 18.30: Táncze-ne, —

Péntek
KOSSUTH-RÁDIÖ

8.20: Mtíeorismertetés' 8.30: Hangle* 
mezek, 9.20: A Gyermekrádió műsora, 
9.40: Tarka bokréta., 10.10: Szír.ee 
han.gszeree muzsika, 10.30: Gvorlások 
műsora, 10.50: A ti Okos Maeltó, 11: A 
Magyar Rádió népi zenekara játszik, 
11.30: Elbeszélés, 12.15: Hangos U.i. 
ság, 12.35: Fúvószenekari hangver­
seny, 13: Filmzene 13.30: Külföldi 
népzene, 14.25: Uttorc-hiradó. 14.00: 
Szimfónikue zene. 15.06: Hanglemezek. 
15.10: Fuvósihatos 15.30: Zenekari 
hangverseny, 16: Orosz nyelvlecke. — 
16.20: Fiatalok sporthiradója, 36.40: 
Magyar ezerzők dalaiból. 17.10: A rá­
dió ajándéknál sora 17.40: A Szerveze­
ti Szabályzatról, 38: A Afa-gyar Rádió 
énekka rána k han gvereernye 3 8 20 : 
Tánczene, 18.45: Nemzetközi * kérdések. 
39: Jó munkáért — ©aép muzsikát! 
19.40: A rádió válaszol falusi hallga­
tói kérdéseire, 20.10: Esti krónika,, 
21: Szimfónikue zene, 21.50: Hangle, 
mezek.

PETŐFI-RÁDIö
6.50: Hangezerszólók, 14: Szórakor- 

t-ató zene 14.40: A Zenemüvé©z#eti Fő­
iskola ha'lgatóinaik hangversenye. — 
15.15: Szimfónikue zene, 16: Vidám 
mágj'ar népdalok, 16-30: Szív küldi 
szívnek szívesen, 17: Nagy mesterek 
— nagy müvek 17.30: Háztüznézó. 
ben, 17.50: Operettrészletek, 1810: 
E'őad ás, 18.30: Hanglemezek,

Szombat
KOSSUTH-RÁDIÖ

8.20: Müsorismeirtetég 8 50: In- 
diulók. 8 50: Balettzene, 9 20: Úttörő- 
híradó, 9.45: Táborozok dalai, 10.10: 
Hanglemezek 10.40: Zenekari hang. 
verseny, 11*50: * Miért fontosak az 
egész,ség ügyi ez ü rő v i zegála tok ? 11.40:
Népi zene, 12 15: Déli hangverseny, 
13: Tíz perc külpolitika, 13 10: Néger 
dalok 33.30: Fúvószene, 3.4.25: Ui 
zenei újság. — 15.25: Szív küldi
szívnek szívesen, 15 50: Tavas-zi ma­
dár a varjai. 16.20: Szombat délután, 
16.40: Kedve® hallgatóink, 17 10: Hi“ 
res népi z.e ne karok műsorából", 17 30: 
Szövetkezeti Híradó, 18: Egy falu — 
egy nóta, 18.30: Az épülő kommu­
nizmus nagy oiw. ágában, 20 10: 
Tarka-barka., 22 20: Tánc éjfélig, köz­
ben 23: Mi történt a nagyvilágban? 
23 05: A tánc éjfélig c. műsor folyta,

PETŐFI-RÁDIÖ
6-50: Verbunkosok és csárdások 14: 

Varga JuJcsa Népdalfeldolgozás, —■ 
14.45 Délutáni hangverseny, 15.20: 
Mindenki operája, 16.20: Előadás.’ — 
16 40: Zenekari müvek 17.03: Hang­
lemezek, 17.10: Tíz perc közgazda vág. 
17.20: Szülőknek nevelésről 37 40: 
Szól a, harmonika, 18: Magyar tenge* 
részekkel a Közel-Keleten, 3830: 
Szív küldi szívnek szívesen, 19: Han* 
go@ Újság, 19 50: Lisat müveiből, — 
20.,10j Sporthíradó,
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nagy örömaI
vözletemet a deí| 
Színháznak és 
békeharcosnak 
tavaly Magyarorl 
BVT ülés első él 
mából. í

Abban a nfl.d 
volt részem, hogl 
ezen az ülésen. i| 
iám, milyen sgl 
ország népe abbaí 
feszítésében, höj 
biztosítása érdekq 
lúg minden béke 
csatlakozzék. Il 
színházakat, filmt 
intézményeket rí 
dósom alatt. Mii 
engem arról: a I 
szabadulás óta el 
alatt úgy bontaM 
nek társadalmi d 
dalait, hogy ez fi 
ra, milyen fontos 
ke, ha végre aki 
zája békés felépíti 
folytatni akarja 
alkotó életét. 1

Amióta visszatl 
liába és levelekbe 
ról, hogy több ml 
előadták darabont 
családot, megbiz(\ 
ról, hogy a Béke 
sének a kulturált 
határozatát igen 
molyán valósított 
gyár kulturális dq

I CSODALATOS a 

momra, ha magni 
■pékét, amelyeket [ 
gyár színpadi elf 
tek; láthatom így,

Kinn tűz a vakl 
meleg májusi naí 
utca, éli minden^ 
sem a zaj, sem 
betörni ide a szíri 
Itt. csend van, nytj 
félhomály. A néz«: 
gyen ülünk az el 
író, a rendező, az [ 
A színpadon tarki 
faiak különböző hl 
mely azonban 11 
számára egy h| 
„díszletjelzése“.

Pontosan tíz ó| 
Lovass Edit int: 
Taar Ferenc „Ari 
drámájának próbj 
dik.

A színen Hajdúi 
gyal Sándor) néz f 
tel Ágnes után. [ 
asszony visszahoz! 
az otthon meleg«.J 
Vass Pista (Soós 
ben zavar, keserűi 
vére azzal vádolj 
asszonyát elszerel 
ta, megalázta ea 
tang előtt. HaraJ 
belőle a szavak: 
ret, mint fiát, de| 
lassan odamegy 
szóval mondja: 
is csak a pernyei 
a parazsat nem/l 
mindig azt mon| 
felejtem el — 
fiam, mint a U1 
a folyó. Ha felülj 
fos, tajtékos a ui| 
a hátán. De a 
Görgetnek a lel 
akartok, mégse\ 
egymásban. ;

Vass: Ehhez I
Hajdú: (szí 

ez a baj. Apád öl 
faég fiatal vagy\ 
vagy igazgató ... 
zetsz! Tudod te, 
f°g. : vezetni?



noLáí
maaöga*-

a káért —
üt szeret,
í'olvonás-

fc-ika..

Äa*gjyaj»
14.29: 

Eudomány, 
IrfAm zoru 
fcgve:-c»e;iy,

7 '■ üzemi 
17.40: Az 
ch^müvek, 

l>k. 19 50: 
uió. '20:

p0: Zene* 
I Gyermek. 
|iyi Zoltán 

Gyertek, 
Beszélő 

tik zon go, 
híradó 

1.15; Tán<y 
Központi 

13.30:
I Gyermek- 

gl emezek, 
par mezők 

Nópmű- 
lOperaródz- 
Ikérdések re 
leli szívnek 
pj-ág1, 19:

A rádió 
Jk. 20.10:

láni hang. 
Rádió kié­
li zet v pe* 
pír épek, — 

Sgmen te* 
operettek.

19: Az 
o r sy.ágá- 

l-ne 20.10: 
logokor, —

TI angle, 
lió műsora,
110: Színes 

Óvodások 
clró, 11 : A 
Ira játszik, 
fa-ngos Uj, 

h an gver- 
1C ül földi 

1.1 ó. 14 50:
p.nglemezek.

Zenekari 
pl v lecke. — 
■ó.ia, 1640: 
J7-10: A rá- 
|.\ Szervez«- 
l'Syar Rádió 

18 20: 
|z,' kérdések.

muzsikát! 
Blusi h al 1 ga­
lt) krónika., 
í>0: ;1 angle.

Szó rak OT-
livéeaefci rő-
lersenye. — 
(.6: Vidám 

Szív küldi 
mesterek 

JAztüzn em­
lék, 18.10: 
tele.

8 30: In- 
■20: Úttörő- 
|al ai, 10.10: 
kari hang, 

|ontosak az 
ok? 11.40: 

hangverseny, 
|3 10: Néger 

14.25: Uj 
■Szív küldi 
pvaözd mar 
pat délután.

17 10: Hí­
jáiból, 17 30: 
fry tain —■ 

korrmui- 
ban, 20 10:

Jé.jfélig, köz­
ig yv i lúgban? 
lúsor folyta.

|ol,
p.idások 14:

ozás, —• 
ny, 15t20: 
Előadás, —* 
.03: 1-1 snap- 
özigazd.'iság, 
ről 17 40: 
gyár tenge- 
n. 18.30:

19: Han­
ti veiből, —•
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Vd&na Bcand, auvdcál faétvé üdv&dtU
A DEBRECENI CSOKONAI SZÍNHÁZNAK

I NAGY örömmel) küldöm üd­

vözletemet a debreceni Csokonai 
Színháznak és minden magyar 
béke ha rcosnak Ausztráliából a 
tavaly Magyarországon rendezett 
BVT ülés első évfordulója alkal­
mából.

Abban a nagy szerencsében 
volt részem, hogy jelen lehettem 
ezen az ülésen. Magam is láthat­
tam, milyen egységes Magyar- 
ország népe abban az őszinte erő­
feszítésében, hogy a tartós béke 
biztosítása érdekében az egész vi­
lág minden békeszerető népéhez 
csatlakozzék. Láttam■ magyar 
színházakat, filmeket és szociális 
intézményeket rövid ottartózko- 
dásom alatt. Mindez meggyőzött 
engem arról: a magyar nép fel­
szabadulás óta eltelt néhány év 
alatt úgy bontakoztatta ki életé­
nek társadalmi és kulturális ol­
dalait, hogy ez fényt derített ar­
ra. milyen fontos számára a bé­
ke, ha végre akarja hajtani ha­
zája békés felépítésének tervét és 
folytatni akarja mostani boldog, 
alkotó életét.

Amióta visszatértem Ausztrá­
liába és levelekből értesültem ar­
ról. hogy több magyar városban 
előadták darabomat, a Hamilton 
családot, megbizonyosodtam ar­
ról, hogy a Béke Világtanács ülé­
sének a kulturális cseréről szóló 
határozatát igen gyorsan és ko­
molyan valósították meg a ma­
gyar kulturális dolgozók.

CSODALATOS ÉLMÉNY 
momra, ha megnézem a fényké­
peket, amelyeket darabom ma­
gyar színpadi előadásáról küld­
tek: láthatom, így, hogy a magyar

nép is megismerkedik az ausztrá­
liai helyzettel, megérti, hogy ha­
zámban is sok ember van, aki hisz 
a faji gyűlölet és faji megkülön­
böztetés minden formájának meg­
szüntetésében és, hogy sokan van­
nak közöttünk, akik önökhöz ha­
sonlóan állandóan dolgoznak a 
népek közötti barátság és ennek 
közvetlen eredménye: a tartós 
béke érdekében.

Ausztráliába való hazatérésem 
óta sok alkalmam volt írni és be­
szélni Magyarországon szerzett 
tapasztalataimról és arról a cso­
dálatos élményről is, hogy a Szov­
jet írószövetség meghívására hal 
hétre ellátogathattam a Szovjet­
unióba.

A Sydney-i Ujszínháznak — 
Sydney haladó színháza — tevé­
keny tagja vagyok. Ez a színház 
az „Ausztráliai Uj Színház” nevű 
nemzeti csoporthoz tartozik. Ot 
ilyen színházuk van Ausztráliá­
ban, a különböző nagyvárosokban. 
Húsvétkor konferenciát tartot­
tunk Sydneyben. Az egyik ülésen 
beszéltem a küldötteknek ma­
gyarországi és szovjetunióbeli ta­
pasztalataimról. Tolmácsoltam ne­
kik azt a sok üdvözletei és jókí­
vánságokat, anielyeket az Önök 
színházaiból küldtek. A küldöttek 
nagy örömmel s lelkesedéssel fo­
gadták ezeket az üdvözleteket.

Uj színházi mozgalmunkban ar­
ra törekszünk, hogy valóban nem­
zeti kultúrát fejlesszünk és meg­
szabaduljunk az amerikai erőszak 
és gengszterizmus hatásától. Ez az 
olcsó ponyvaregények és rossz fil­
mek útján eláraszt és azzal fenye­
get bennünket, hogy megfoszt sa­
ját nemzeti kulturális örökségünk­
től. Ugyanakkor azonban örömmel 
fogadunk mindent, bármely or­
szágból, Amerikát is beleértve,

ami békeszerető, bátor és egészsé­
ges.

jókívánságaimat küldöm
vunaazoicnaK. a magyar színházak­
nak, melyek előadták, vagy elő 
fogják adni az én ausztráliai dara­
bomat, a színészeknek, igazgatók­
nak, dramaturgoknak, technikai 
személyzetnek és a nézőközönség­
nek gratulálok mindazért, amit a 
kitűnő előadásról hallottam. Szán­
dékosan tettem hozzá a nézőközön­
séget is, mert tudom, milyen nagy 
szerepe van a nézőközönségnek 
egy színházi előadás sikerében.

A béke minden magyar harco­
sának őszinte és boldog üdvözlete­
met küldöm a Béke Világtanács 
ülése évfordulója alkalmából. Kul­
turális kapcsolataink ma szorosab­
bak, mint egy évvel ezelőtt, mert 
a béke üdvözletét elterjesztették 
az egész világon azok, akik ezen a 
nagygyűlésen résztvettek.

I ^ MAI HELYZET minden ve­
szélye ellenére — mert hiszen 
vannak, akik saját hasznuk érde­
kében bűnösen megpróbálják há­
borúba kergetni a világot — o 
nemzetközi béketábor még sosem 
volt olyan erős, mint ma. Ezt a 
békeakaratot pedig az egész világ 
békeharcosainak fáradhatatlan 
erőfeszítése teremtette meg. Ket­
tőzzük meg erőnket azért az 
ügyért, amelynél nemesebbet a 
világ még nem ismert. Büszke va­
gyok arra, hogy tagja vagyok a 
„közösségnek“ — nemcsak a mi 
színházi munkánkban, de a béke­
mozgalomban is.

Üdvözlöm a magyar népet! 
Üdvözlöm az önök színházát!

MONA BRAND írónő, 
Ausztrália.

A Népművészeti Intézet országos 
értekezletén sikerrel szerepelt 

a Debreceni Népi Együttes 
tánccsoportja

ll/gájus 29-én és 30-án Budapes- 
™-*ten találkoztak az ország ösz- 

szes néptánc szakértői és tánccso­
port vezetői, hogy megvitassák 
azokat a feladatokat, amelyek a 
magyar néptánctanítás előtt álla­
nak. Erre az értekezletre meghív­
tak egy tánccsoportot, amelyik 
jelenleg a legjobb módszerekkel 
dolgozik az országban. A válasz­
tás a Debreceni Népi Együttes 
Tánccsoportjára esett. Büszkék 
vagyunk, hogy a négy éve műkö­
dő Együttes, amely sok anyagi és 
szervezési nehézségekkel küzdött, 
idáig eljuthatott.

Az értekezletnek az is feladata 
volt, hogy a jelenlévő szakértők 
megbeszéljék azokat a célokat és 
módszereket, amelyek segítségé­
vel az egyes csoportok munkája 
megjavulhat.

Varga Gyula, a debreceni cso­
port egyik vezetője számolt be a 
célról, amelyet csoportunk elé 
tűztünk és azokról a módszerek­
ről, amelyekkel ezt igyekszünk 
megvalósítani. Elmondotta, hogy 
milyen nehéz és 'küzdelmes volt 
idáig az út. 1953 végéig nem volt 
állandó próbahelyiség és rend­
szeres anyagi támogatást sem 
kapott a csoport. Zavarta a mun­
kát a tagok fluktuációja; A cso­
port a nehézségek ellenére sem 
bomlott fel, mert mindig került 
néhány ember, akik szerették a 
népi kultúrát és a táncot Ez a 
kis mag összetartotta a többieket 
s újakkal is megszerettette a nép­
táncot.

Kinn tűz a vakító, bársonyosan 
meleg májusi nap. Zsibong az 
utca, éli mindennapi életét. De 
sem a zaj, sem a fény nem tud 
betörni ide a színház nézőterére. 
Itt csend van, nyugtató hűvösség, 
félhomály. A nézőtéren csak né­
gyen ülünk az első sorban. Az 
író, a rendező, az igazgató és én. 
A színpadon tarka-barka díszlet­
falak különböző helyzetbe állítva, 
mely azonban beavatott szem 
számára egy hatalmas öntöde 
„díszletjelzése“.

Pontosan tíz óra. A rendező, 
Lavass Edit int: Kezdhetjük! S 
Taar Ferenc „Aranygyűrű“ című 
drámájának próbája megkezdő­
dik.

A színen Hajdú párttitkár (An­
gyal Sándor) néz boldog tekintet­
tel Ágnes után. Úgy érzi, ez az 
asszony visszahozza az ifjúságát, 
az otthon melegét. Most belép 
Vass Pista (Soós Imre), tekinteté­
ben zavar, keserű fájdalom. Test­
vére azzal vádolja, hogy meny­
asszonyát elszerette, apja kidob­
ta, megalázta egy sikkasztó bi­
tang előtt. Haraggal törnek fel 
belőle a szavak: Azt hittem, sze­
ret, mint fiát, de gyűlöl! Hajdú 
lassan odamegy hozzá és csendes 
szóval mondja: „Gyűlöl? Ej, te 
is csak a pernyét látod ... alatta 
a parazsat nem! Szegény apám 
mindig azt mondta — sohasem 
felejtem el — „olyan az ember, 
fiam, mint a tavaszi áradáskor 
a folyó. Ha felülről nézed, zava­
ros, tajtékos a vize, szemetet hord 
a hátán. De a mélyben aranyat 
görgetnek a kavicsok“. Egyet 
akartok, mégsem ezt keresitek 
egymásban . a

Vass: Ehhez nem értek.
Hajdú: (szeretettel) Látod, 

ez a baj. Apád öreg ember, de te 
riég fiatal vagy. Mérnök leszel, 
va9V igazgató... embereket ve­
zetsz! Tudod te, milyen nagy do- 

.. i vezetni? Nemcsak száza-

MUNKA KÖZBEN
cAz c/fra n tj q ij írni próbáján

lék .;. tervteljesítés .. ■. verseny! 
Erezni a százalék mögött, hogy 
mi fáj ... velük örülni, megosz­
tani a bánatukat és szeretni az 
embert, még ha rút is kívül, ha 
durvasága véresre horzsol né­
ha... Főnök leszel, akit utálnak, 
vagy vezető, akinek a kezébe nyu­
godtan letehetik az életüket is! 
Rajtad múlik! Emlékezz erre 
mindig! A férget, az ellenséget ne 
kíméld, pusztítsd! De a jót, az 
embert százszor öleld magadhoz, 
míg egyszer ütöd ... (átöleli). 
Apád téved, vergődik. Vissza fog 
találni. Hiszem. Tudom.

Vass: Amerre nézek közöny, 
értetlenség ... rosszindulat... 
Hol a parázs fénye? Halványnak 
látom én, Péter!

Hajdú: Néha talán én is úgy 
érzem. Pedig nem az emberek 
lettek rosszabbak, valahol az élet 
fordult nehezebbre. Emlékszel? 
Pár éve még micsoda lendület 
volt! Szinte ünnep minden nap! 
Most szürkébb az élet, beszélünk, 
beszélünk, de mintha nem hinné­
nek az emberek... Mást kellene 
mondani? Vagy másképp?“ Eb­
ben a pillanatban „megálljt“ kiált 
a rendező és felszalad a színpad­
ra. Nagy izgalommal magyaráz 
valamit. A színészek újra kezdik 
a jelenetet. Megint megállítja. 
Valami megint nincs rendjén. 
Most Téri elvtárs is ott terem, 
tanácskozik, vitatkozik nagy szen­
vedéllyel. A színészek töprenge­
nek, lázasan keresik a még jobb 
megoldásokat, még igazabb érzé­
seket. A jelenet egyre gazdago­
dik, egyre épül,

Az író jóleső mosollyal néz 
rám: „Látod, én ezt pontosan így 
akartam.“ S mi lehet. nagyobb 
öröm egy drámaírónak, mint azt 
kibontakozni a színpadon, amit 
elképzelt, megálmodott!

Taar Ferencet, mint megyénk 
többszörösen kitüntetett kulturá­
lis vezetőjét sokan ismerik. Mint 
drámaírót most fogja megismer­
ni Debrecen közönsége. Az 
„Aranygyűrű“ első nagyobbsza- 
bású műve.

Érdekes néhány szóval vissza­
emlékezni rá, hogyan született 
meg a dráma. Az egyik debreceni 
öntöde a múlt évben krónikus 
anyaghiány következtében állan­
dóan a megbénulás küszöbén ál­
lott. A termelési bizonytalanság, 
az elégtelen kereset, az egyik 
napról a másikra való kínlódás, 
a dolgozókat felbolygatta, megza­
varta, egyéni drámák sorozatát 
szülte. Egy lelkes kis kollektíva 
elhatározta, hogy saját erejéből 
teremti meg a hiányzó nyersanya­
got. Kutatni, kísérletezni kezdtek, 
elviselve bizalmatlanságot, intri­
kát, legyűrve nem egyszer re­
ménytelennek látszó nehézsége­
ket, s végül is sok küzdelem és 
megtorpanás után — győztek.

Az írót — a:ki bejáratos volt 
az üzembe — megragadták ezek 
az élmények és egyfelvonásos 
színdarabot írt belőle. Noha ez a 
darab még magán viselte a kezdő 
drámaíró minden gyengeségét, a 
debreceni Sztanyiszlavszkij mun- 
kásstudió előadásában forró si­
kert aratott. Ezen felbuzdulva a

színház felkérésére és állandó 
segítségével az egyfelvonásos 
alapanyagból kiindulva három- 
felvonásos drámát formált,

Az „Aranygyűrű“ úgynevezett 
„üzemi“ tárgyú darab. De érde­
me az, hogy — nem az. Embertár­
gyú darab. Nem az embertől el­
vonatkoztatott termelési százalé­
kok és újítási eljárások „drámá­
ja“. Egy kicsiny közösség egyé­
neinek sorsát ábrázolja, izgalmas 
cselekmény sodrában. Ezek az 
egyének élnek az életben — sze­
retnek — szenvednek, hisznek, 
csalódnak, nemes cél felé törnek, 
vagy tévelyegnek — s éppen ezért 
hirdetik igazán e kis életigazsá­
gok összességével erejüket, em­
beri nagyságukat, ügyük legyőz­
hetetlenségét.

A darabot a színészek először 
vegyes érzelmekkel fogadták. So­
kan bíztak benne, sokan nem. A 
próbák folyamán azonban feltá­
rultak mindenki előtt a dráma 
lehetőségei, a művész számára 
benne rejlő komoly feladatok. 
Ma már túlzás nélkül állíthat­
juk,’ mindenki lelkesen beszél 
róla és dolgozik a minél művé­
szibb előadás létrehozása érdeké­
ben.

A színház vezetősége azzal 
fejezte ki megbecsülését a dráma 
iránt, hogy a Budapesten június 
végén megtartandó „Magyar 
Dráma Ünnepi Hetén“ az 
„Aranygyűrű“ -vei mutatkozik be 
a Csokonai Színház együttese. A 
darab díszbemutatója június 
12-én, szombaton este 7 órakor 
lesz.

★
Mérföldes léptekkel szalad az 

idő. Lassan a próba végére 
érünk. Utoljára ismétlik meg a 
színészek az egész képet, ennek 
a délelőttnek „adagját“. Most ép­
pen Vass Pista kérdi: „Lehet-e 
igazi barátság leány és fiú közt?“ 

Szécsi Lajos

Tg 954 elejétől a párt és a tarrá-
-*-csolc segítsége révén részben 

megvannak azok a feltételek, 
amelyek biztosítják az eredmé­
nyes munkát. Ez idő óta fejlődött 
sokat a Debreceni Népi Együttes 
tánccsoportja. A csoportnak 40—• 
45 tagja van, életkoruk 14 év­
től 20 éves korig terjed, üzemi 
munkások és tanulók; Célunk: 
megszerettessük a nép művésze­
tét, a népi kultúrát tagjainkkal, 
emberi és esztétikai nevelésben 
részesítsük őket. A táncosoknak 
látásból, leírásból, filmről is kell 
olvasni a táncokat és így is cl 
kell tudni sajátítaniuk. Segítjük 
az üzemi és kisebb csoportokat is. 
A gyűjtött anyagot hamar meg­
tanulják táncosaink, hiszen nagy 
részük részt vesz a gyűjtő mun­
kában is. Annak, femit a színpa­
don bemutatunk, nem szabad ha­
misnak lenni. Úgy kell elkészí­
teni a ■ koreográfiákat, hogy ma­
gáénak érezze annak a falunak 
a népe is, ahonnan gyűjtötték. In­
kább legyen primitívebb a koreo­
gráfia, mint magyartalan és ha­
mis.

Az értekezlet második felében 
táncosaink egy próbát mutattak 
be tréningruhában Béres András 
és Varga Gyula vezetésével úgy, 
ahogy azt itthon szokták; Erre 
azért volt szükség, hogy a jelen­
lévő kb. 200 szakértő gyakorlat­
ban is láthassa a motívikai gya­
korlatot, hogy táncolnak össz­
tánckor és hogyan tanulnak új 
táncokat;

Az értekezlet résztvevői részé­
re a Postás Kultúrotthonban be­
mutató előadás is volt. E bemu­
tatón a debreceniek 3 tánckompo­
zícióval szerepeltek. Minden szá­
mot kétszer kellett bemutatni, 
hogy a bíráló közönség jobban 
megismerhesse a táncokat és 
könnyebben elmondhassa észre­
vételeit. Nagy sikert arattak tán­
cosaink. Először Béres András : 
„Mikepércsi csárdás“ c, táncát, 
majd Varga Gyula: „Cigány- 
tánc“-át, végül Béres—Varga: 
„Hortobágyi táncok“ c, tánckom­
pozíciót mutatták be.

Jgen tetszett a közönségnek a 
szép lírikus „Mikepércsi csár- 

dás“. Uj színezetével nagy tet­
szést aratott a „Cigánytánc“ is. 
Az est legnagyobb élményét az 
együttes új száma, a „Hortobágyi 
táncok“ nyújtotta. Ez a kompozí­
ció cselekményes, de van benne 
lírikus rész is. A hortobágyi pász­
torok életét, szórakozását, virtu­
sát mutatja be. Zenéjét Czövek 
Lajos igen jól. hangszerelte. Buda­
pesten került először színpadra. 
A gazdag táncanyag a szép zenei 
aláfestéssel és mutatós ruhákkal, 
a táncosok egyszerű, de őszinte 
kifejezőkészségével megnyerte a 
szakértő közönség tetszését.

Érdeme a csoport vezetőinek, 
hogy maguk mint néprajzos szak­
emberek, elmélyülten tanulmá­
nyozták a hortobágyi pásztorok 
életét és a friss, eredeti élmé­
nyeket átadták a táncosoknak, 
akik igyekeztek az egyes jelleme­
ket elsajátítani, A bemutató vi­
táján sok jót mondtak a három 
táncról. Különösen azt könyvel­
ték el nagy pozitívumnak, hogy 
a debreceni Együttes megőrzi 
tájjellegét, maga gyűjti össze a 
megye területén élő táncokat és 
közös munkával viszi színpadra. Az 
eddigi eredmények alapján még 
nagyobb lelkesedéssel és még el­
mélyültebb munkával kell ké­
szülni a további nagy feladatok 
megoldására.

Benedek László.

WjreflÄSwaeeaeiiäKßri

Pilla* 1

—

ti



8 NÉPLAP
met jtwii>8 6 vjuRAsjivp

(Diadalmas ahjij én...
A MAGYAR LABDARÚGÁS LEGDICSŐBB KORSZAKA

,4 tizenötödik olimpiai bajnokság
A z olimpia íve labdarugóink szá­

mára nagyszerű, eddig egyedülálló 
sikert hozott Az előkészületi mér kő­
zeteken tovább kovácsolódott az egy­
séges csapat, 1952-ben május 19-én a 
Hőmet Demokratikus Köztársaság el_ 
len Budapesten játszottuk első nemzet, 
közi mérkőzésünket így álltunk feli 
Crosics — Buzánszky, Börzsci Lantos
— Bozsík, Zakariás — Sándor, Hideg­
kúti, Szu za, Puskás, Gzibor, Puskás 
vezérletével 5:0 arányban győztünk. 
A gólekat Hidegkúti (2) Szusza Kocsis 
és Sándor szereztél^

J.inius 16-án 'Varsóban Lengyel- 
ország ellen ezzel a csapatlal álltunk 
ki: C!'0sics — Buzánszky, Lóránt, 
Dalnoki — Kovács I., Bczsik — Budai 
Kocsis, Hidegkúti, Puskás Gzibor, 
S-.O-ás félidő után 5:l-re nyertük ä 
mérkőzést, Puskás 2, Kocsis 2 és Hi­
degkúti góljaival. Itt már a későbbi 
nagy csapatból kilenc játékos szere­
pelt,

Egy hónap és kezdődik az olimpia, 
jártak már labdarugóink többször 
Finnországban — de hogy ne .egyen 
„ismeretlen" Helsinki — „környezct_ 
tanulmányozásra ‘ mentek. Június 23- 
án a helsinki olimpiai stadionban 
nemzetközi labdarugömérközést ját­
szottunk Finnországgal Válogatót 
csapatunk fölényesen G:í-re győzött 
a finn válogatott ellen Ebben a felál­
lításban játszottunk: Crosics — Bu. 
zánszky, Lóránt, Lantos — Kovács 
Bozsík — Budai, Kocsis, Hidegkúti, 
Puskás, Czibor, Szünet után Gellér vé_ 
dett, Czibor kimaradt Palotás lett a 
közepcsatár és Hidegkúti a balszélsö. 
Kocsis ezen a mérkőzésen 3 gólt rú­
gott A többit Puskás, Bozsík, Palotás 
szerezte.

Nagy bizalommal és reménykedéssel 
engedte cl a magyar közvélemény, a 
tnegnövekcdett szurkolótábor a helsin­
ki olimpiára labdarugóinkat Amerre 
jártunk: a debreceni üzemekben, a 
komádi tszcs-ben, a hajdúhadjiázi
töldművesszövetkezetben, távoli tanyá­
kon is egymásután jöttek a kérdjsek: 
hány olimpiai bajnokságunk lesz? A 
döntőben ott lesznek-o a labdarugók? 
Nem első alkalommal szerepeltek 
olimpián a magyar labdarugók. De 
ezekre nem sok büszkeséggel emlé­
kezhetünk vissza Sokan emlékeznek
még az 1924. évi „egyiptomi csa_
pásra" Párizsban hogyan bénította
meg Szálem Braun Csibit. Ismeretes 
az is, hogy labdarugóink Berlinben is 
csak egy mérkőzést érhettek meg: ki­
kaptunk a lengyelektől, utazhattak 
haza,

1952 Július 16-án Románia ellen 
Játszottuk az olimpiai jáí kok kere­
tében az első labdarugómérkőzést Túr. 
kubait Nagy voít a tét: amelyik csa­
pat kikap, az kiesik a további küzde­
lemből. Czibor és Kocsis góljával 2:1- 
re győztünk. Ezzel a csapattal: Crosics
— Dalnoki Lóránt, Lantos — Kovács 
1,, Bozsik — Budai, Kocsis Hidegkúti, 
Puskás Czibor

A magyarok labdarúgó „mumusával ‘ 
az olaszokkal kerültünk össze a selej­
tező után az első fordulóban az ola­
szokkal eddig még nem találkoztunk 
olimpián, de annál többször 1910 óta 
nemzetközi mérkőzéseken. Az olasz 
labdarúgásnak magyar mesterei vol­
tak magyar edzők tanították az ola­
szokat a húszas evek elején Aztán a

tanítvány alaposan » mester főié nőit. 
Az 1930. évi budapesti 5:0-ás vereség, 
goi kezdődött Nem egy mérkőzésen 
csillogott fényesen a magyar technika, 
de eredményességben nem vehettük 
fel velük a versenyt. De talán must, 
ebben bíztak a fiúk és szurkolók — 
és éppen az olimpián Grnsics - Bu. 
zánszky, Lóránt, Lantos — Bozsik, Za­
kariás — Csordás Kocsis, palotás, 
puskás Hidegkúti " felállításban csa. 
patunk" 3:0-ra győzött Olaszország el­
őlien palotás (2) és Kocsis góljával, 
megtört a jég! megvertük az olaszo­
kat ! A magyar csapat hátsó alakza­
tai ekkorra már teljesen kialakultak, 
a csatársort Budai sérülése miatt 
kellett felforgatni. A magyar csapat 
ritka becsvággyal — s nemcsak lelke­
sen, hanem jól is játszott

Következő ellenfelünk, Törökország 
ellen 7:1-rc győztünk július 24.én 
KotkábSn. ugyanazzal a csapattal 
játszottunk mint az olaszok ellen — 
Edzömérkőzés féle volt ez! A törökök 
a nemvárt vereség hatására a toki re­
borultak — kelet felé. Kocsis 3, Pus. 
kás 2, Palotás és Lantos cgy-egy gólt 
rúgott

Az elődöntőben Svédországgal ke-ül­
tünk össze Nagyon sokan emlékeznek 
még arra á ragyogó budapesti mérkő­
zésre, amikor 5:0-ra vertük a svéde, 
két, ric ez a mostani 6:0-ás győzelem 
nemcsak győzelemben hanem 
színvonalban is felülmúlta a budapes. 
tit. Egyesek szerint azóta sem Ját­
szott ilyen nagyszerűen a magyar 
csapat Crosics — Buzánszki, Lóránt, 
Lantos — Bozsik, Zakariás — Hideg­
kúti, Kocsis palotás, Puskás. Czibor 
felállításban" gyors, pontos ősz. 
játékkal érdemelték ki a jelenlévők 
hatalmas tapsviharát A gólokat Ko­
csis 3, Hidegkuti, Palotás cs Puskás 
rúgták.

Az olimpia utolsóelőtti napján 
augusztus 2-án rendezték a döntőt Ma­
gyarország és Jugoszlávia között A 
jugoszlávok a nyugatnémeteket győz. 
ték le. Százezrek ültek a rádió mellett, 
együtt szurkolt az egéez ország a ma­
gyar labdarugóknak a 15 bajnokság, 
ért. Crosics — Buzánszky, Lóránt, 
Lantos — Bozsik Zakariás — Hideg­
kúti, Kocsis, Palotás, Puskás Czibor 
felállításban játszottunk. Nem , svéd ‘ 
módra kezdődött a játék Az első fél­
idő közepén többet támadunk Kocsist 
nem tudják a labdától szabályos-n 
elválasztani és lökik a 16-oson belül. 
A ii.es pontra mutat az angol jit-k- 
vezető. Puskás áll neki —- aki életé, 
ben oly sek kapust csapott már be — 
s helyezett de nem túlságosan erős 
lövését Bcara kiüti Puskás sz'nte 
szólni sem tudott és a balszélre állt 
A második félidőben aztán még job­
ban rákapcsoltak a fiúk. Puskás 
nagyszerű okos góllal bizonyította be, 
hogy kiheverte az elhibázott 11-es iz­
galmait Aztán két perccel a hefej z's 
előtt Czibor amikor senkinek se túrta 
leadni a labdát, hirtelen lőtt és máris 
2:0. Ekkor vált világszerte ismertté 
az ünneplő Czibor.mozdulat, feltárton 
két karral a levegőbe ugrott Az ün_ 
népi díjkiosztáson Puskás lépett az 
emelvényre; s átvették a magyar lab­
darugók elsőízben az olimpiai arany 
érmet Olimpiai gólarányunk: 20:2.

{^gy.egy kapott gólért tizet adtunk 

Szép eredmény ez -

hirer

TARHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó iel- 
hőzet, főként az ország déli f-Lében 
még ecX)k Mérsékelt, a Tisziántú'on 
élénk északkeleti szél. A nappali fe­
in elegeden kivált a nyugati megyékben 
erősödik. Várható hőmérsékleti értékek 
vasárnap reggel 11—14, délben nyu­
gaton 23 keleten 18—21 fok között 

A DEBRECEN VÁROSI tanács béke- 
bizottsága szombaton cléután a nagy­
erdőn lévő VAOSZ üdülőte'epen béke- 
délutánt rendezett. A nívós előadás 
után ötletes a béköbizotteágok felada­
taival és munkájával foglalkozó kérdő­
ívet osztottak ki A legjobb 3 vá'aezt 
értékéé díjjal jutalmazták. A béke- 
délutánt sportműsor előzte meg, utána 
pedig ezalonnasütés következett.

ÖZV. FÖLDES MIKLÖSNÉ temetése 
vasárnap 11 órakor a monostorpályi 
úti temetőben, (x)

JUNIUS 13 ÁN külön von at indul 
Gyöngyös, Mátraförcdrc. Részvételi díj 
30 30. Jegyeik IBUSZ-nál válthatók 

TACTAN FOLYAM kezdődik 8-án
kedden. Tánctanítók Munkaközösségé­
nek Sár-utcai iskolájában. Tanfolyam, 
vezető Schaff János (x)

ÉRETTSÉGI TALÁLKOZÓ A debre­
ceni Református Kollégium * gdimnázdu, 
mának 1933—34 tanévben végzett 
növendékei hó 12-én 8 óra-kor talál­
kozóra jönnek össze. (x)

A Z ÉLELM IS ZERKLSKERBSKEDl- L- 
MI Vállalat kijelölt boltjaiban a keddi 
naptól folyamatot?an cserélheti be a. 
vásár!óközön-ség li»?ztjét házisütéeű fe­
hérkenyérre úgy, hogy 1 kig liszt eile, 
nében a kijelölt boltok 1.42 kg ke, 
nyeret szolgálnak ki kilogrammonként 
60 fillér eütéiii díj ellenében

Maxik műsora

MEGŐRIZTE VERETLENSÉGÉT 
A D. ÉPÍTŐK

Az Építők együttese A'égig irányí­
totta a. játékot, jobb fedezetsorával ée 
támadóeoráva<l biztosan nyert 3:0 (2:0) 
arányban a Vörös Meteor ellen. — D.

VÍG: Ma délelőtt 11 órakor 1 Ft-os 
helyárakkal; Kcezív délután három­
negyed 2, 4, 6, 8 órakor: Nézz a tü. 
körbe. Uj lengyel filmvígjáték. — 
Hétfőn háromnegyed 4 6, 8 órakor: 
Nézz a tükörbe. Uj len-gyei filmvigjá" 
ték

BÉKE: Ma délelőtt 11 órakor 1 
forintos helyárakkal: Póruiljárt kérész 
teslova.gok, délután háromnegyed 2, 4, 
6, 8 órakor: A fekete ház Uj angol 
film. — Hétfőin háromnegyed 4, 6, 8 
órakor: A trubadúr Olasz opera.

METEOR: Ma délelőtt 10 órakor 
1 forintos hely árakkal: Kőeziv, há­
romnegyed 3. 5, egynegyed 8 órakor: 
A trubadúr Olasz opera. — Hétfőn

Színházi műsor
Ma fél 3-kor és 7-kor Luxemburg 

grófjai, 1, 5. R# szelvény. A hétfőre 
hirdetett ..Görbe tükör“ előadás elma­
rad Kedden 7 kor A trubadúr, 11, 
szelvény Szerdán az Aranygyűrű fő­
próbája* miatt nincs előadás. Csütörtö­
kön 6-kor Romeo ée Júlia, 8. bZelvény, 
Mensároe—Örkényi szereposztáfi Pén­
teken 7-kor A trubadúr Csokonai bér­
let 10. Szombaton 8 kor, vasárnap 4- 
lcor Aranygyűrű, minden szelvény ér­
vényes. Vaeárn-aip 8-kor Araygyürü 
Gorkij bérlet 11

FELHÍVÁS A debreceni Épületjaví­
tó és Karbantartó Vállalat kéri a kö­
zű le tele, szövetkezetek vezetőit hogy a 
birtokukban lévő terményraktáraik 
általános kijavításának kivitelezése ér­
dekében, vállalatunkat igényeikkel a 
legrövidebb időn belül felkeresni szí, 
veskedjenek, hogy a szükséges intézke­
dést az ügyben meg tudjuk tenni. 
Fenti vállalat jó kereseti lehetősé: 
mellett kőműves szak- és segédmunká­
sokat helybeli munkára felvesz Érdek 
löd ni a vállalat központi irodájában 
lehet Teleki utca 57. (x)

háromnegyed 3. 6, egynegyed g árad­
kor: Nézz a tükörbe. Uj, lengye' tiiö, 
vígjáték

HÍRADÓ: Ma délelőtt 9 és 11 óra­
kor 1 forintos heJyára’k'kal: Gyöngy­
virágtól lombbuUáöig délután három 
negyed 2, 4, 6, 8 órakor: Fehér ho­
mály. Izgalma-s csehszlovák film__
Hétfőn délelőtt 10, 12, 2 óraikor; Nétt 
a tükörbe, délután 4, 6, 8 órakor.
Szökik a menyasszony.

KOSSUTH: Ma. délután 5 órakor: 
Két krajcár reménység. Olasz film. 
este 7 órakor: Kőeziv. Német film

Szép sikerrel járt a Kardos Ulbert 
emlékverseny

A megyei tanács oktatása osz­
tálya az idén is megrandezte a 
debreceni középiskolák érettségi­
ző diákjai számára azt az iroda­
lomtörténeti versenyt, amely dr. 
Kardos Albertnak, a fasizmus 
áldozataként elhalt kiváló debre­
ceni irodalomtörténetírónak a ne­
vét viseli.

A versenyben 5 debreceni kö­
zépiskolából 21 tanuló vett részt, 
s ezek közül 6-an készítettek ju­
talomra érdemes dolgozatot. A 
150 forintos első díjat Arday La­
josnak ítélte oda a versenybizott­
ság, a 100 forintos második díjat 
Ungvári Margit kapta. 50—50 fo­
rint jutalmat kapták Tóth István, 
Horváth József, Barcza Boglárka. 
A díjnyertes tanulók közül Hor­
váth József a Fazekas Mihály- 
gimnázium növendéke, a többiek 
a ref. gimnázium tanulói.Vóp. Lok. D. Előre 4:2.

DEBRECEN 
MAI SPORTMŰSORA

LABDARÚGÁS. Lokomotív pálya, fél 6: 
D Lokomotív—Salgótarjáni Vasas. Ha­
ladás pál\ja, 8 : D. Haladás—D. Postás. 
Kinizsi pállja. 10 : D. Kinizsi—Püspökla­
dányi Lokomotiv. Előre pállja, 8.15 : D. 
Állomás Lokomotív—Berettyóújfalui Vörös 
Meteor. Petőfi pálpa, 10 : D. Vasas—D. 
Dózsa. Stadion, 2 : D. Honvéd II.—Haj­
dúböszörményi Traktor.

ATLÉTIKA. Haladás pálpa, fái 10 ; 
Debrecen város 1954. évi II. és III. osz­
tályú minősítő versenye. Stadion és Ha­
ladás pálpa 9, illetuc fel 10 : 50 város
atlétikai Béke posta versenye. Egpetemi 
pálpa, fél 9 : A Traktor atlétikai verse-

RÖPLABDA. Rendőrség melletti pálpa, 
10 : D. Dózsa—Bp. Vörös Lobogó. Orszá­
gos bajnoki mérkőzés.

KÉZILABDA. Postás pálpa, 8: D. Előre 
— V. M. Terményforgalmi (f), Egpetemi 
pálUa 4 : D. Haladás—D. Haladás Orvos­
kar (f).

SPORTLÖVÉSZET. Sámsoni-úti lőtér 9: 
Országos sportlövő verseny.

ASZTALITENISZ. Dohánpipari techni­
kum, fél 10 : D. Petőfi—Bp. Szikra. Női 
országos bajnoki mérkőzés.

A nagyerdei 
Vigadóban
3-tól 9-ig
minden eete a Holéczi tánc- 
zenekar műeoros cetét ren­
dez. Ákos Stefi és Putnoki 
Gábor énekel.

RÖVID SPORTHÍREK

Ma este fél 9 óra után a „Néplap" 
Tóthfalussy-lér 10 szám alatti szerkesztő­
sége előtt közöljük a Miskolci Építők—D. 
Honvéd és a toto eredményeit. — Ül vá­
ros kézilabda tornáját ez évben július 
10—11-én Debrecenben rendezik meg. —- 
A szovjet labdarúgó bajnokság élén a 
Moszkvai Dinamó áll, a Moszkvai Szpar- 
tak és a Tbiliszi Dinamó előtt. — A ma- 
gpar vívók júnus 9—21 között Luxem­
burgban megrendezésre kerülő vívóvilág­
bajnokságon minden fegyvernemben részt- 
vesznek. — A Bp. Honvéd—Bp. Vörös 
Lobogó— Bp Dózsa válogatottjai nélkül 
összeállított vegyes csapat Osztravában 
1:1 arányban mérkőzött a világbajnokság­
ra készülő csehszlovák válogatottal. — 
Berlinben a Győri Vasas labdarúgó cgyüt_ 
lese 1:0 arányban győzött a brazil Madu- 
reiras csapata ellen. — Csepeli Vasas— D» 
Dózsa 3:0 (9, 11, 10). Országos röplabda 
bajnoki mérkőzés. — A Debreceni Kin - 
zsi Sportkör vasárnap egésznapos sport­
ünnepélyt rendez a Kinizsi Sporttelepén 
az Élelmiszeripari Dolgozók részvételével. 
A különböző versenyszámok, valamint 
labdajátékokon kívül gazdag kultúrműsor 
Szórakoztatja a dolgozókat. A sporttele­
pen kél hatalmas sátort állítottak fel, 
amelyben a vezetőség ételt és italt szol­
gál ki.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú. 

Biharmegyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

FeieiŐe kiadó:
ÖARC&1 GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen. Tóth falut? sy-tór 10. 

Szabadság Lapnyomda Vállalat

ELADÓ beköltözhető csa­
ládi ház Kettősizoba, e'ő- 
ezoba,. konyha, spciz és 
mellékhelyiségekkel, V ar gar­
lic rf,, Legátus u. 8.

TÖBB éves gyakorlattal 
rendelkező gé p k o ce i vezető t
GMO kocsira fclveszimk Ál­
lat és Ztiírbegyüjtő Válla.ab 
Debrecen, Kossuth u. 12-14 

cm 21. ez. szoba,,' ÁH 
DEBRECENI Tanács Fa­

ipari Vállalat faipari fű“ 
részigépim unkásoQcat és se­
géd mun k ásókat azonnal i
belépésre felvesz Böszörmé­
nyi út 5. * ÁH

MEZŐGAZDASÁGI Aka. 
démia felvesz ideiglenee 
k e r timuink áso-k at napi 25 
Ft bérezéssel. Jelentkezés 
Böszörményi út 104. K a,pun­
nál. ÁH

EGY íróasztal eladó, Szé­
chenyi u. 42 I e*m.

EGY modern fejtett háló 
bútor él a dó, Homokkert, 
Esze Tamás utca 15 szám.

HORDOZHATÓ használt 
állatmérleget vesz a Pa'lagi 
Tangazdaság. ÁH

A 61 Tröszt felvételre ke 
rcs épületgépész mérnököt, 
vagy épület gépész teehni. 
kuei képzettséggel rendelke­
ző dolgozót, müé'z-aiki vezető 
és irányító munkakör betol, 
lésére Jelentkezés öné1 eh 
rajzzá! & személyzeti övre I á* 
l.von. Debrecen Beloiannisz 
utca 2. szám ‘ ÁH

J ÁTÉK KÉSZÍTŐ Szövet­
kéz,et felvesz azonnali belé­
pésre faeszterga autom-aitá. 
hoz értő szakmunkást — 
182xl32-eg egy darab *kél­
ez árny ú vas-ablakot meg 
vételre keresünk. ÁH

FÉM FELDOG 0 Zó felvesz 
fémcsiszoló, nikkelező szak­
embert, valamint önállóan 
dolgozni tudó lakatos és 
géplakatos szakembereket 
Vígkedvű Mihály utca 50

ÁH
VESZÜNK használt

göngyezer (aeák) varrógépet 
Ajánlatokat kérjük a Ti­
szán túli Doh ány bovál tónak, 
Debrecen Attila tér 3 sz. 
beküldeni. * ÁH

FELVESZÜNK egy meg­
felelő gyakorlattal bíró vil­
lanyszerelőt Jelentkezés he­
lye: Debrecen, Attila tér 3. 
I emelet ÁH

MAGAS kereseti lehető­
séggel special vakológépre 
kőműveseket debreceni
munkahelyre azonnali be 
lépésre felveszünk. Fa meg­
munkáló géphez megfelelő 
vizsgázott fam-uuliáct felve­
szünk azonnali belépésre. 
Jelentkezni lehet 31/4. Épí­
tőipari Vállalatnál Debre­

cen Varga u. 1. sz ÁH 
ELADÓ dupla festett ágy 

sodronnyal madraccal, 1 
asztal, fiókbe bolti szekrény, 
p,ultok, ventillátor, Böször­
ményi út 23.

VENDÉG utca 61 sz.ámú 
k étere ob tus családi ház be­
költözhető eladó

3/4 ee mester cselló fel­
szerelve eladó, Hatvan utca 
37. eziáim.

Í RÁKÓCZI utca 60 számú 
ház kétharmad része eladó.

FEHÉR, mély gyermek- 
kocsi eladó, Sinai Miklós u 
35. sz.

FAJ bőtejü kecske 2 jerke 
fiával eladó, Bögz örményi 
út 132

ELA Ló méapergeíő nagy- 
boconádi és kieke réthez. — 
Szelelöroßta három rásaes 
henger, Cserépee u. 5,

NAGYON szép tizenkét 
darabból álló ebédlőbú tor 
eladó, Hajdúszoboszló Kot>- 
S'uth utca 5.

ELADÓ házi jégszekrény 
és egy varrógép Rákóczi u 
49, sz.

ALBÉRLETI szobába nőt 
vagy férfit felveszek, Bel­
esén yi u 8.

HAJDÚSiZOBOSZLóI két. 
szoba, konyháé lakásom el­
cserélem debreceni 'egyszo­
bás konyhával. Érdeklődni 
Debrecen, Széchenyi u 24 

MEGBÍZHATÓ gyermek­
gondozót keresek Jelentkez­
ni vasárnap 11—4 óráig 
Rákóczii u 4. Érháti

TÓTH Árpád utca 83. 
számú ház eladó,

ELADÓ félház beköltöz­
hető lakással, Konyhaszek­
rény, ágy Nyíl utca 22.

ELADÓ 3 darab új ablak 
Tőzeér u, 11. Széclienyi- 
kert.

KERESZTEZŐIT hízónak 
való váta,pztott malacok el­
adók, Kishegyei! út 3 

EGYSZOBA, konyha, spei- 
Z503 lakásomat elcserélem 
kétszoba konyha epeizoeért. 
Beitüény 1 u-tca 40

ELADÓ 300 négyszögöl 
házhely Tömös Uu 74 * Ér 
deklődni Bercsényi u. 47 

ELCSERÉLEM szoba, 
konyhámat hasonlóval vagy 
egy nagy szobával, Fürst 
Sándor u 7

ELADÓ égy bcKksiri ke­
resztezett koca 9 malaccal 
és 3 darab, nagy süldő 
Kender u. 16_ ez.

ELCSERÉLEM egy nagy 
szoba, konyhás, ípeiz.og la. 
kásómat két vagy három- 
szobásra Hatvan u 59. az 
jobbra III. lépceő

NAGYBOCONÁDÍ méh­
család, méhviasz, mézeska ni 
nák eladók, Osa.pó u 21 ez.

ELADÓ egy ÍOO Sachs 
motor Biró u. 4/a. Szabad 
ság-telep

ELADÓ 4 darab hamvaid 
koca iiegyhónaposi Érdek­
lődni ctiak vasárnap, Szaldó, 
Péterfia u. 21. hátnil 

ELADÓ Halá|) 64 sz ta' 
nyáfi föld. Érdeklődni a 
helyszínen.

TENGERIGÓRÉ 5 méteres 
eladó, Dézfii András u 9 

ELCSERÉLNÉM debreceni 
kétszobás, összJkomforto^ la: 
káét budapesti hasonlóval 
esetleg egyszobással. ^Tárton 
Vár utca 2. I 2,

PRÍMA e ár 1 ó-k alapú oso s 
100 a.g motorkerékpár eladó, 
Fok ó-e u'tca 4

WESSELÉNYI ír. 91. szá­
mú ház, ugyanott egy rádió 
eladó.

FEHÉR márvány la pót ve- 
srzünk, KŐ és Műkői pari
Ktsz, Szabadság úl 78. sz.

18 éven felüli helybeli 
erőd férfi én női segédmun­
kásokat állandó helybeli 
munkára alkalmaz a Ge­
nien tár-u ipari Vállalat Fürdő 
utca 2e ÁH

AZ ORSZÁGOS Mérésügyi 
Hivatal mértékhitelesítői 
technikusi állást hirdet. — 
Felvilágosítást ad a, Mér­
té k h i tel Ctiítő Kirendel teég
Debrecen, Vígkedvű M u 
67. Telefon: 32-59. ÁH

FÉRFI raktárkezelőt, ke­
res azonnal ra az Arany 
Bika Szálloda Vállalat (55 
éven felüli) aki a raktári 
adminisztrációban is jártas.

ELADOM különféle mére­
tű fényképezőgépeimet Si­
mon Ferenc Hcjdúhádház, 
Nyíl utca 24. ÁH

ÁRUSZÁLLÍTÓ motorke­
rékpárra vezetéei jogosít, 
vánnyaj rendelkező Szerelés­
ben jártas megbízható veze­
tőt azonnali belépésre fel­
veszünk. Jelentkezés Debre­
cen Él elm iee er k iók erec k ed e I. 
mi Vállalatnál, Vörös Had 
s^reg útja 54_ szám Föld- 
zinl io. ez. ezoba * ÁH 

ÁLLAMI vállalat komoly 
a dm i n isz tr a ti v munkaerőt 
vidékre alikalmaz azonnal, 
Jelentkezni munkakönyvvel 
vasárnap 8-—15-ig, Fűvól-z- 
kert utca 8 freám, 1 ajtó 

FELHÍVJUK a Debrecen­
ből el költözködni vagy hely 
ben hozzátartozóikkal östbe­
költözni szándékozókat, 
hogy megüresedő lakásaikat 
vállalatiunknál kell cl. 
adásra felajánlani. A kárta­
lanítási összeget azonnal 
készpénzben fizetjük Deb­
recen Ingatlankezelő és 
Közvetítő Vállalat Debre­
cen, Vörös Hadsereg útja
10. ez ám

EGY szép rehamié, szi­
vattyús kút, jóha,ngú rádió 
eladó,, Sárosi n. 10. Katz-

TAKAR1TÓNOT keresünk 
a Zója diákotthonba, Kos­
suth utca 33 ÁH

KŐMŰVESEKET negéd-
miu n k ás ok at éy egy kis­
vasúti mozdonyvezetőt vidé­
ki munkahelyekre felvess a 
Mezőgazdasági Építőipari 
Vállalat Debrecen, Hatvan 
utca 1. ez ám. ’ ÁH 

KASZÁLÓ felébe kiadó, 
Temetkezési Vállalat. ÁH 

BUDAPESTI állandó mun­
kára kubikos ée férfi se. 
gédmunkásokat felveszünk 
Műnk assz áll ást, munkaru­
hát adunk csa Iád fen tartók­
nak napi 10 Ft különélés! 
pótlékot fizetünk. A feluta, 
záe vasúti- költségét alkal­
maztatás eeetén visszatérít 

jük Négyhetenkénti haza 
és visszautazás vasúti költ­
ségét viseljük. Jelentkezés 
Budapest, V. Belgrád rkp 
13—15. Fővárosi Útépítő 
Vállalat mukaügyt osztá­
lyán áh

ELADÓ egy kemény vPá- 
goe szép háló, Osigefkert u 
17 sz.

‘ELADÓ családi házi két- 
szoba. összkomfort beköl­
tözhető, Gólya utca 15

HLADÓ oserópkályha vit. 
rin, ágy sodronnyoJ, ágy 
aiszfal hordó, Maróthy 
György 18

KOVÁOSMÜHELY feles­
be, vagy harmadába kiadó, 
B er ettyószentm ártan Kos­
suth u. 75

ELADÓ szőlő * M«*ríin« 
kán, több részletben ie id. 
Böőr József, Mártink» 11 

ELCSERÉLENDŐ kis nio- 
ba, konyha., &peiz nagyobb­
ra, Árpád tér 10.

BOLDOGKERTBEN, Úszó 
utca 25. számú ház beköl­
tözhetően eladó

GYERMEIKSZÉRETó bent­
lakó főzőminden est felve­
szek Pécsi 8 Simonyi útbó:

KISFILMES Kodak-Rctl- 
na 1.3.5-ee Ektárral, 6x9 e* 
Moszkva távmérővel eladó, 
Batthyány u, 20, kereszt- 
épület.

KIS családi ház eladó, 
Szabadság-telep. Gépész u. 
5/a Bek öltözhető

SÜRGŐSEN eladó szén 
családi ház azonnal beköl­
tözhető kelt ősz ob au. konyha, 
előszoba, mellékhelyiségek, 
gyümölcsössel. Liget tér 20. 
Os apókertnél

BEKÖLTÖZHETŐ családi 
ház ké tsz óba, mellékhelyi­
séggel, 158 négyszögöl kert­
tel eladó. Szerem!ei n 37.

RBKAMTÉ, fotelek, székek, 
bár vitrin, zenegépes rádió 
eladó, Arany János u. 54 
földszint 3., délután kettői 
tői

SZOPATóiS dadát 3 hó­
napos gyerekhez azonnali*» 
kercseií., Csapó u 1-3. II. 4, 

NYÍL utca 4 "számú ház 
eladó Érdeklődni Bajcsy- 
Zsilinszky u. öl.

ELADÓ ház beköltözéssel 
Monofítorpályi út 17

KÉT szép fotel, világyevó 
rádió, képek eladók, Péter- 
fia u 31.

ELADÓ beköltözhető ház- 
réez, Sinai Miklós u. 35 

Ei/OSERÉLEM ez ép ezoba. 
konyha, speizas mellékhelyi­
ségen lakásomat Íráson lóval 
belvárosban, Hatvan u 70# 

SZÉP, nagy utcai ezeba, 
konyha, speizog lakájom el­
cserélem két kisebb szoba 
konyha epeizosra Görbe u 
15. I a.jtó.

EGY gyermekkocsi eladó, 
Baross u 11

VILÁGVEVŐ eroperrádió, 
mély gyermekkocsi eladó. 
Dembinszky u. 14 Árpád 
térnél.

SZÉP nagy fetpti világos 
száraz szobámat fá&kamiá­
val együtt elcserélném eziir 
terin szoba konyhával, Te­
leki utca 10

BEKÖLTÖZHETŐ ház fúr 
gőeen eladó, Markot dnyoe 
u 16. Árpád térnél.

' TANGÓIIARMÓNIKA 80 
basszrueo^ eladó, Kuruc utca 
58 szám

ELADÓ beköltözhető há­
rom szoba, összkomfortos 
2x1 szoba konyhás ház, Te­
leki u. 71.

BEKÖLTÖZHETŐ családi 
háa eladó, Vad liba, utca- 4 
szám.

XI. ÉVFOLYAM,

„A párt és| 
litikájának 
magyarázata 
nek, a doíf/jcl 
scgcsökkentési 
való takarékA 
való mozgósi\ 
érhetünk cl 
költségesükkel 
(Gerő Ernő 
lásából.)

A Ruhagyár 
egyre többen seg 
kai az önköllsd 
Molnár Árpád újíl 
lében többek közi 
„Sokat beszélgeti! 
műnkben azelőtt I 
III. kongresszusa | 
ségcsökkentésről. I 
ta ipari vállalatul 
az önköl tségcsökkl 
ta, hanem a terma 
x elése, hogy ezzel 
junk a dolgozók J 
vei szükségletei 
Ennek a Teltétele I 
kiváló minőséget 
hogyan tudjuk mij 
tani? Ha takarói 
anyaggal.

Üzemünkben ne 
dolgozóval találka 
nem is pazarolna! 
törődnek azzal. Inf 
ne takarékosabba! 
év első negyedéve 
takarékossági és 
kentcsi újítást ny 
dolgozók. Ebből e| 
gadtunk cl, ami iä 
get jelent népgazl 
mára. A félévre elf 
takarítási összeg 
1,265.400 forintot, i 
összeg jiedig 124 I 
két szám összeha) 
ható az, hogy a I 
nyivel olcsóbban 
múlt év ugyanez: 
ban.

Az üzem újító: 
Boros Béla tobbd 
a szabászat módoí 
alatt 561.000 íoríij 
takarékosságot 
József az ipari J 
gyártott védőöl te 
tériek módosítást 
tását. A műszert | 
Ernő brigádvet 
az import gcpalJ 
ságos lelhaszua | 
forintot takarít nj 
nánk még lovába 
gazóknak a neve 
mozgalom aktív 
tartoznak. Csak I 
ban, hogy igen í 
gozó kapcsolódót: 
ga lomba. Pedig a 
összefügg a bé| 
gyobb kereseti

A Központi 
melójában Rákrl 
tette, hogy: „Pia 
megfelelő erednú 
flieléfocnység el 
sem, vállalatain! 
riumaink nem 
műszaki színre r| 
bevált újítások. I 
szerek óltníámisl

A TITÁSZ 
Molnár Ferenc

„Sokan és s 
tolták már, hód


